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Komplek Rawa Bambu 1 Jalan D No. 6,

Pasar Minggu, Jakarta Selatan 12520

Telp:/Fax: 021 7884 8321

Email: info@penabulu.or.id | Web: www.penabulu. id

Surat Pernyataan Direktur

tentang tanggung jawab atas Laporan Keuangan

Yayasan Penabulu
untuk periode dari

1 Januari 2018 sampai dengan 31 Desember 2018

Saya yang bertandatangan di bawah ini:

Nama . Eko Kurniawan Komara

Alamat : Komnplek Rawa Bambu |

Telephone

JI. D No.6, Pasar Minggu
Jakarta Selatan 12520

: 021-78848321

Jabatan . Direktur Eksekutif

Menyatakan bahwa:

t

Bertanggungjawab atas penyusunan dan penyajian
laporan keuangan Yayasan Penabulu ("Penabulu®);

Laporan Keuangan Penabulu telah disusun dan
disajikan sesuai Standar Akuntansi Keuangan
Entitas Tanpa Akuntabilitas Publik (SAK-ETAP);

Semua informasi dalam laporan Penabulu telah
dimuat dengan lengkap dan benar,;

Laporan keuangan Penabulu tidak mengandung
informasi atau fakta material yang tidak benar dan
tidak menghilangkan informasi atau fakta material;

Bertanggungjawab atas sistem pengendalian intern
Penabulu.

Demikian pernyataan ini dibuat dengan sebenarnya.

Director’s Statement

on the responsibility for Financial Statement of

Penabulu Foundation
for the period from
January 1, 2018 to December 31, 2018

I, the undersigned:

Name : Eko Kurniawan Komara

Office Adress : Komplek Rawa Bambu |
JI. D No.6, Pasar Minggu
Jakarta Selatan 12520

Telephone - 021-78848321

Title : Direktur Eksekutif

Declare that:

. Responsible for the preparation and the

presentation of the Penabulu Foundation
("Penabulu”) financial statements;

. The Penabulu Financial statements have been

prepared and presented in accordance with
Indonesian Accounting Standards for Non-Publicy-
Accountable Entities;

. All information contained in the Penabulu financial

staternents is complete and correct;

. Penabulu financial statements do not contain

incorrect material information or facts and do not
eliminate material information or facts;

. Responsible for the Penabulu control system.

This statement is issued to the best of our knowledge
and belief.

EI.(‘o Komara Kurniawan

Direktur Eksekutif/Executive Director
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Tanggung jawab auditor (lanjutan)

merancang prosedur audit yang tepat sesuai
dengan kondisinya, tetapi bukan untuk
menyatakan opini  atas  keefekuvitasan
pengendalian internal entitas. Suatu audit juga
mencakup pengevaluasian atas ketepatan
kebijakan akuntansi yang digunakan dan
kewajaran estimasi akuntansi yang dibuat oleh
manajemen, serta pengevaluasian  atas
penvaiian laporan keuangan secara
keseluruhan.

Kami percaya bahwa bukti audit kami telah
memperoleh  cukup dan tepat untuk
memberikan dasar untuk menyatakan opini
audit kami.

Opini

Menurut opini kami, laporan keuangan terlampir
yang kami sebutkan diatas menyajikan secara
wajar, dalam semua hal yang material, posisi
keuangan Yayasan Penabulu tanggal 31
Desember 2018, serta kinerja keuangan dan
arus kas untuk tahun yang berakhir pada
tanggal tersebut sesuai dengan Standar
Akuntansi Keuangan di Indonesia.

Auditor’s responsibility (continued)

not for the purpose of expressing an opinion on
the effectiveness of the entily’s internal control.
An audir also ncludes evaluatng the
appropriateness of accounting policies used and
the reasonableness of accounting estimates
made by management, as well as evaluating the
overall presentation of the financial statements.

We believe that the audit evidence we have
obtained is sufficient and appropriate to provide
a basis for our audit opinion.

Opinion

In our opinion, the financial statements referred
to above present fairly, in all material respects,
the financial position of Yayasan Penabulu as of
December 31, 2018 its financial performance
and casn fiows Tor the year then ended, in
accordance with Indonesian Financial
Accounting Standards.

KANTOR AKUNTAN PUBLIK/REGISTERED PUBLIC ACCOUNTANTS

HERU SATRIA RUKMANA

Dr. Heru Satfia Rukmana, Ak., MM., CA., CPA
NRAP AP, 1520/Public Accountant Registration Number AP.1520

05 Agustus, 2019/August 05, 2019
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LAPORAN AUDITOR INDEPENDEN
No.; YPB18/LA/KAPHSR/050819

Badan Pengurus dan Pengawas
Yayasan Penabulu
Jakarta

Kami telah mengaudit laporan keuangan
Yayasan Penabulu terlampir, yang terdiri dari
laporan posisi keuangan tanggal 31 Desember
2018 serta laporan aklivitas, dan laporan arus
kas untuk tahun yang beraknir pada tanggal
tersebut, dan suatu ikhtisar kebijakan akuntansi
signifikan dan informasi penjelasan lainnya.

Tanggung jawab manajemen atas laporan
keuangan

Manajemen bertanggung jawab atas
penyusunan dan penyajian wajar laporan
keuangan tersebut sesuai dengan Standar
Akuntansi Keuangan di Indonesia, dan atas
pengendalian internal yang dianggap periu oleh
manajemen untuk memungkinkan penyusunan
iaporain Keuangan yang Uebas Gar Kesaiaian
penyajian material, baik yang disebabkan oleh
kecurangan maupun kesalahan.

Tanggung jawab auditor

Tanggung Jawab kami adalah  untuk
menyatakan suatu opini atas laporan keuangan
tersebut berdasarkan audit kami. Kami
melaksanakan audit kami berdasarkan Standar
Audit yang ditetapkan oleh [nstitut Akuntan
Publik Indonesia. Standar tersebut
mengharuskan kami untuk mematuhi ketentuan
etika serta merencanzkan dan melaksanakan
audit untuk memperoleh kevakinan memadai
tentang apakah laporan keuangan tersebut
bebas dari kesalahan penyajian material.

Suatu audit melibatkan pelaksanaan prosedur
untuk memperoleh bukti audit tentang angka-
angka dan pengungkapan dalam laporan
keuangan. Prosedur yang dipilih bergantung
pada perumbangan auditor, termasuk penilaian
atas risiko kesalahan penyajian material dalam
laporan keuangan, baik yang disebabkan oleh
kecurangan maupun  kesalahan. Dalam
melakukan penilaian risiko tersebut, auditor
mempertimbangkan pengendalian internal yang
relevan dengan penyusunan dan penvaiian
wajar laporan keuangan entitas untuk

Heru Satria Rukniana

INDEPENDENT AUDITOR'S REPORT
Number : YPB18/LA/KAPHSR/050819

Board of Executives and Supervisory
Yayasan Penabulu
Jakarta

We have audited the accompanying financial
statements Yayasan Penabulu which comprise
the financial statements as of December 31,
2018 the related statement of activities, and
cash flows for tne year then ended, and a
summary of significant accounting policies and
other explanatory information.

Management's responsibility for the financial
statements

Management is responsible for the preparation
and fair presentation of such financial
statements in accordance with Indonesian
Financial Accounting Standards, and for such
internal control as management determines is
necessary to enable the preparation of financial
stalements hat are free fom  maenal
misstatement, whether due to fraud or error.

Auditor’s responsibility

Our responsibility is to express an opinion on
such financial statements based on our audit.
We conducted our audit in accordance with
Standards on Auditing established by the
Indonesian Institute of Certified Public
Accountants. Those standards require that we
comply with ethical requirements and plan and
perform the audit to obtain reasonable
assurance about whether such financial
staternents are free from material misstatement.

An audit involves performing procedures to
obtain audit evidence about the amounts and
disclosures in the financial statements. The
procedures selected depend on the auditors’
Judgment, inciuging the assessment or the nsks
of material misstatement of the financial
statements, whether due to fraud or error. In
making those risk assessments, the auditors
consider internal control relevant to the entity’'s
preparation and fair presentation of the financial
statements in order to desion audit procedures
that are appropnate in the circumstances, but
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Yayasan Penabulu
Laporan Posisi Keuangan

Penabulu Foundation
Statement of Financial Position

Yayasan Penabulu

LAPORAN POSISI KEUANGAN
Per 31 Desember 2018, dan 2017
(Dinyatakan dalam Satuan Rupiah)

Penabulu Foundation

STATEMENT OF FINANCIAL POSITION
As of December 31, 2018, and 2017

(Expressed in IndonesianRupiah)

2018 Notes! 2017
Catatan
Aset Assets
Aset Lancar Current Assets
Kas dan Setara Kas 4.099.693.623 C.1 5.814.834.968 Cash and Cash Equivalent
Uang Muka Program 105.700.000 c2 1.569.131.161 Pragram Advarnices.
Biaya Dibayar Dimuka 164.875.000 C.3 109.375.000 Prepaid Expenses
Jumlah Aset Lancar 4.370.268.623 7.493.341.129 Total Current Assets

Aset Tidak Lancar

Non-Current Assets

Investasi Saham 270.000.000 C.4 15.600.000 Investment on stock
Aset Tetap (setelah dikurangi 142.092.376 C5 140.554.709 Fixed Asset (net of accumulated
akumulasi penyusutan sebesar depreciation amount of IDR
Rp 370.312.624,00 pada tahun 370,312,624 in year 2018 and
2018 dan sebesar Rp amount of IDR 299,727,291 in
299.727.291,00 pada tahun year 2017)
2017)

Jumlah Aset Tidak Lancar 412.092.376 156.154.709 Total Non-Current Assets
Jumlah Aset 4.782.360.999 7.649.495.838 Total Assets
Liabilitas dan Aset Neto Liabilities and Net Assets
Liabilitas Jangka Pendek Current Liabilities
Utang 233.214.915 C6 6.000.000 Payable
Jumlah Liabilitas Jangka 233.214.915 6.000.000 Total Liabilities
Pendek

Aset Bersih Net Assets
Aset Bersih Terikat 1.924.891.573 C.7 5.043.138.441 Restricted Net Assels
Aset Bersih Tidak Terikat 2.624.254.511 Cc.8 2.600.357.397 Unrestricted Net Assets
Jumlah Aset Bersih 4.549.146.084 7.643.495.838 Total Net Assets
Jumlah Liabilitas dan Aset 4.,782.360.999 7.649.495.838  Total Liabilities and Net Assets

Neto

See accompanying notes to financial statements which form an integral part of these financial statements

Lihat catatan laporan keuangan yang merupakan bagian yang tidak terpisahkan dari laporan keuangan

1



Yayasan Penabulu
Laporan Aktivitas

Penabulu Foundation
Statement of Activities

Yayasan Penabulu

LAPORAN AKTIVITAS — DANA TERIKAT
Per 31 Desember 2018, dan 2017
(Dinyatakan dalam Satuan Rupiah)

Penabulu Foundation

STATEMENT OF ACTIVITIES-RESTRICTED FUND
As of December 31, 2018, and 2017
(Expressed in Indonesian Rupiah)

2018 Notes/ 2017
Catatan

Penerimaan DA Receipts
Hibah Conservation - 84.278.040 Conservation International
International (Cl) Foundation (Cl) Foundation Grant
Hibah Indonesia AIDS - 149.100.000 Indonesia AIDS Coalition
Coalition (IAC) (IAC) Grant
Hibah WWF Indonesia - 20.955.000 WWF Indonesia 009/WWIF-
009/ WWF-1D/SDW- ID/SDW-LGL/IV/2016 Grant
LGL/IVI2016
Hibah WWF Indenesia - 25.081,875 WWF Indonesia Agreement
Agreement for Independent for Independent Expert Grant
Expert
Hibah World Vision - 17.297.000 World Vision International
International (WWVI) (WVI) Grant
Hibah Badan Restorasi 57.810.000 Badan Restorasi Gambut
Gambut (BRG) Training (BRG) Grant BUMD
Pengembangan BUMD Development Training
Hibah Robert Bosch Stiftung - 313.949.119 Robert Bosch Stiftung (RBS)
(RBS) Grant
Hibah Perhimpunan - 39.690.000 Perhimpunan Pengembangan
Pengembangan Media Media Nusantara (PPMN)
Nusantara (PPMN) Grant
Hibah Yayasan Gugah Nurani 164.475.000 Yayasan Gugah Nurani
Indonesia (GNI) Indonesia (GNI) Grant
Hibah Yayasan Pengantau - 112.500.000 Yayasan Pengantau
Independen Kehutanan Independen Kehutanan
Indonesia (YPIKI) Indonesia (YPIKI) Grant
Hibah ICCO Cooperation-KIA 57.963.750 129.211.970 ICCO Cooperation-KIA
Asistensi Lembaga Distribusi Lembaga Distribusi Pangan
Pangan Masyarakat (LDPM) Masyarakat (LDPM)

Assistance Grant
Hibah Saemaul Globalization 13.650.000 177.777.500 Saemaul Globalizalion

Foundation (SGF)
Hibah KOMPAK-Abt JTA

Hibah Millennium Challenge
Account-Indonesia (MCA-
Indonesia)

Hibah Critical Ecosystem
Partnership Fund (CEPF)

1.923.152.719
3.667.548.741

1.758.977.175

4.252.386.182
14.518.564.990

464.557.392

Foundation (SGF) Grant
KOMPAK-Abt JTA Grant

Millennium Challenge
Account-Indonesia (MCA-
Indonesia) Grant

Critical Ecosystem
Partnership Fund (CEPF)
Grant

1 .
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Yayasan Penabulu
Laporan Aktivitas

Panabulu Foundation
Statement of Activities

Yayasan Penabulu

LAPORAN AKTIVITAS — DANA TERIKAT

(Lanjutan)

Per 31 Desember 2018, dan 2017
(Dinyatakan dalam Satuan Rupiah)

Penabulu Foundation

STATEMENT OF ACTIVITIES-RESTRICTED FUND

(Continued)

As of December 31, 2018, and 2017
(Expressed in Indonesian Rupiah)

2018

Notes! 2017
Catatan

Hibah Zoological Society of
London (ZSL)

Hibah ICCO Cooperation
11.0007/003

Hibah USAID CEGAH-
Management System
International (MSI)

Hibah Yayasan Kehati-
Tropical Forest Conservation
Act Kalimantan (TFCA
Kalimantan)

001/02/01/09/24/TFCA2/CYC.

32017

Hibah Badan Restorasi
Gambut (BRG) Surat Deputi
I1l BRG Nomor :
5.66/D3/8/2017 tertanggal 30
Agustus 2017

Hibah Indonesia Business
Council For Sustainable
Development (IBCSD)

Hibah PT. Pertamina Hulu
Energi (PHE)

Hibah Asean CSR Network
(ACN)

Hibah International Rhino
Foundation (IRF)

Hibah ICCQ Cooperation
Socialization Importance of
Infarmation Technology
Utilization in Horticultural
Commodity Development in
East Java Province

Hibah Indonesia Business
Council For Sustainable
Development (IBCSD) No.
002/1BCSD-
KonsultarvVI11/2018

Hibah Cakra Wikara
Indonesia)

Hibah The SMERU Research
Institute (SMERU)

Hibah Zoological Society of
London (ZSL)
117/CSA/ZSLNXI2018

487.907.017

594.627.740

113.064.584

188.703.855

26.700,000

933.341.600

431.555.250

14.937.012

556.593.865

69.135.000

76.630.000

45.000.000

198.715.000

235.053.000

1.035.366.250

622.040.000

236.945.416

1.404.065.000

145.920.000

956.486.400

463.550.000

Zoological Society of London
(ZSL) Grant

1CCO Caoperation Grant
11.0007/003

USAID CEGAH-Management
System International (MSI) Grant

Kehati Foundation-Tropical Forest
Conservation Act Kalimantan
(TFCA Kalimantan) Grant
001/02/01/09/24/TFCA2/CYC.3/l/
2017

Badan Restorasi Gambut (BRG)
Grant Sural Deputi lll BRG Nomor
. 8.66/D3/8/2017 tertanggal 30
Agustus 2017

Indonesia Business Council For
Sustainable Development
(IBCSD) Grant

PT. Pertamina Hulu Energi (FHE)
Grant

Asean CSR Network (ACN) Grant

International Rhino Foundation
(IRF) Grant

ICCO Cooperation Socialization
Importance of Information
Technology Utilization in
Horticultural Commodity
Development in East Java
Province Grant

Indonesia Business Council For
Sustainable Development
(IBCSD) Grant No. 002/IBCSD-
Konsultan/VIll/2018

Cakra Wikara Indonesia Grant

The SMERU Resesarch Institute
(SMERLU) Grant

Zoological Sociely of London
(ZSL) Grant
117/CSA/ZSL/IX/2018



Yayasan Penabulu
Laporan Aktivitas

Penabutu Foundation
Statement of Aclivities

Yayasan Penabulu

LAPORAN AKTIVITAS — DANA TERIKAT

(Lanjutan)

Per 31 Desember 2018, dan 2017
(Dinyatakan dalam Satuan Rupiah)

Penabulu Foundation

STATEMENT OF ACTIVITIES-RESTRICTED FUND

(Continued)

As of December 31, 2018, and 2017
(Expressed in Indonesian Rupiah)

2018 Notes/ 2017
Catatan

Hibah SNV Netherlands 176.400.000 - SNV Netherlands Development
Development Organisation Organisation Grant
Hibah PT JAPFA Comfeed 159.936.000 - PT JAPFA Comfeed Grant
Hibah ICCO dan Kerk in actie 1.636.100.000 - ICCO dan Kerk in actie Grant
Hibah Kemitraan Partnership 189.000.000 - Kemitraan Parinership & Badan
& Badan Restorasi Gambut Restorasi Gambut (BRG) Grant
(BRG)

Penerimaan Bunga Bank 8.505.272 15.381.654 Interest [ncome
Pelepasan Aktiva Bersih - Net Assels Released from
Terikat Program AIP PRISMA (2.105.136.150) Restrictions Program AIP
Fishery Project 2014-2016 76- PRISMA Fishery Project 2014-
02-04-020 2016 76-02-04-020
Pelepasan Aktiva Bersih 255.388 E Net Asseis Released from

Terikat Program Development
of Indonesia Corporate Action
Plan 2020 as a Derivatif of
Indonesia Corporate Vision
Pathways 2050 on
Sustainable Development

Restrictions Program Yayasan
Kehati-Tropical Forest
Conservation Act Kalimantan
(TFCA Kalimantan)
002/04/06/02/23/TFCA2/CYC. 1/
IV/2014 tanggal 30 April 2014

Jumlah Penerimaan 13,561,442,968 23.302.252.638 Total Receipts
Pengeluaran D.2 Expenditures
Biaya Program Pengembangan - 66.119.300 Development of Indonesia
Rencana Kerja Perusahaan di Corporate Action Plan 2020 as
Indonesia tahun 2020 sebagai a Derivatif of Indonesia
turunan Visi Perusahaan Indonesia Corporate Vision Pathways
tahun 2050 tentang Pembangunan 2050 on Sustainable
Berkelanjutan Development Program
Expense

Biaya Program Penguatan Koperasi - 119.140.610 Strengthening Multipurpose
Serba Usaha Mbilin Kayam ‘Cooperative Mbilin Kayam
Program Expense

Biaya Program Lokakarya Mobilisasi 171.000.000 Resource Mobilization
Sumber Daya dalam Upaya Workshop for Strengthening
Penguatan Komunitas Kunci the HIV/AIDS Key Population
HIV/AIDS di Indonesia in Indonesia Program Expense
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Yayasan Penabulu Panabulu Foundation
Laporan Aktivitas Statement of Activities

Yayasan Penabulu - Penabulu Foundation
LAPORAN AKTIVITAS- DANA TERIKAT STATEMENT OF ACTIVITIES-RESTRICTED FUND

(Lanjutan) (Continued)
Per 31 Desember 2018, dan 2017 As of December 31, 2018, and 2017
(Dinyatakan dalam Satuan Rupiah) (Expressed in Indonesian Rupiah)
2018 Notes! 2017
Catatan

Biaya Program Mekanisme - 25.081.875 Distribution Mechanism for
Pembagian Manfaat REDD+ bagi REDD + Benefits for
Masyarakat Sesuai dengan UU Communities in accordance
Desa di Kalimantan Timur with the UU Desa in East
Kalimantan Program Expense

Blaya Program Kelas Partisipasi - 17.297.000 Child Participation Class in
Anak dalam MUSRENBANGDES MUSRENBANGDES" Program
Expense

Biaya Program Penyusunan - 39.690.000 Preparation of a Strategic Plan
Rencana Strategis (RENSTRA) Program Expense
Biaya Program Pengembangan - 164.475.000 Activity Development of
Kegiatan Income Generation Income Generation Indonesian
Yayasan Gugah Nurani Indonesia Gugah Nurani Indonesia

Foundation Program Expense

Biaya Program Penyusunan - 112.500.000 Preparation of Standard
Standard Operational Procedure Operational Procedure (SOP)
(SOP) Grant Making, Akuntansi dan for Grant Making, Accounting
Keuangan and Finance Program

Expense
Biaya Program Pengembangan Unit - 463.550.000 Development of Business Unit
Usaha Pengelolaan dan Pemasaran for Processing and Marketing
Koperasi Kako Unggul. Lhok Sukon Kako Unggul Cooperative

Lhok Sukon Program Expense

Biaya Program Asistensi bagi 17 76.301.975 110.873.745  Assistance for 17 Community
Lembaga Distribusi Pangan Food Distribution Institutions
Masyarakat (LDPM) di Jawa (LDPM) in Central Java in the
Tengah dalam Penyusunan Formulation of Business Plans
Rencana Bisnis Program Expense
Biaya Program Kerjasama dan 13.650.000 177.777.500 Cooperation and Partnership
Kemitraan untuk Mendukung of Supporting Desa Lestari
Program Desa Lestari di Provinsi Program in the Special
Daerah Istimewa Yogyakarta dan Province of Yogyakarta and
SGF Survei SGF Survey Program

Expense
Biaya Program Peningkatan 2.820.248.286 3.549.076.832 Strengthening Public Financial
Kapasitas Pengelolaan Keuangan Management Capacity to
Publik untuk Meningkatkan Improve Public Service
Pelayanan Publik di Layanan Garis Capacity Delivery at Frontline
Depan Service Program Expense

5



Yayasan Penabulu Penabulu Foundation
Laporan Aktivitas Statement of Activities
Yayasan Penabulu Penabulu Foundation
LAPORAN AKTIVITAS — DANA TERIKAT STATEMENT OF ACTIV!T.'ES RESTRICTED FUND
(Lanjutan) (Continued)
Per 31 Desember 2018, dan 2017 As of December 31, 2018, and 2017
(Dinyatakan dalam Satuan Rupiah) (Expressed in Indonesian Rupiah)

2018 Notes/ 2017

Catatan

Biaya Program Pemanfaatan 6.584.230.236 11.902.244.199 Renewable Energy Ulilization of
Energi Terbarukan Tenaga water energy for electrification of
Air Skala Kecil bagi Household and The Business
Elektrifikasi Rumah Tanaga Improvement Saociely in The Disrict
dan Bagi Peningkatan Usaha Cocoa Long Apar and Long
Kakao Masyarakat di Pahangai in Mahakam Ulu
Kecamatan Long Apari dan Regency Program Expense
LLong Pahangai di Kabupaten
Mahakam Ulu
Biaya Program Penguatan 1.248.172.174 902.147.968  Strengthen the Capacity of CSQO’s
Kapasitas OMS untuk Aksi for Effective Conservation Action in
Konservasi yang Efeklif di Indonesia Program Expense
Indonesia.
Biaya Program 591.890.538 942.699.442 Development of a Landscape
Pengembangan Master Plan Management Master Plan Program
Pengelolaan Lanskap Kelola Expense
Sendang.
Biaya Program Aliansi 1.062.334.305 23.134.277 Civic Engagement Alliance for
Keterlibatan Masyarakat Sipil Smallholders Empowerement
dalam Pemberdayaan Petani Program Expense
Kecil
Biaya Program Pemantauan 70.597.272 278.999.400 Monitoring and Advocacy for
dan Advokasi untuk Submission of Community Service
Penyampaian Peningkatan Improvement in the Health Sector
Layanan Masyarakat di (CEGAH #26 & #34) Program
Sektor Kesehatan (CEGAH Expense
#26 & #34)
Biaya Program Membangun 299.112.704 1.296.532.331 Building Cormmunily Enlerprises
Usaha Masyarakat dan and Expanding Sustainable Market
Perluasan Jaringan Pasar Networks Based on Non-Timber
Berbasis Pemanfaatan Hasil Forest Products (NTFPs) in Berau
Hutan Bukan Kayu (HHBK) District, East Kalimantan Province
Berkelanjutan di Kabupaten Program Expense
Berau, Provinsi Kalimantan
Timur
Biaya Program Lokakarya 26.700.000 145.920.000 Workshop and Training on
dan Pelatihan Pembentukan Formation of Badan Usaha Milik
Badan Usaha Miilik Desa dan Desa and Cooperatives in the
Koperasi dalam Kerangka Framework of Peat Restoration
Restorasi Gambut Program Expense
Biaya Program Pelatihan 54,890.285 259.004.700  Training on Resource Mobilisation
Mobilisasi Sumber Daya for 90 CSOs in 6 Regions in
untuk 90 OMS (Organisasi Indonesia Program Expense

Masyarakat Sipil) di 8
Wilayah di Indonesia
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Yayasan Penabulu Penabulu Foundation
Laporan Aktivitas Statement of Activities

Yayasan Penabulu : Penabulu Foundation
LAPORAN AKTIVITAS — DANA TERIKAT STATEMENT OF ACTIVITIES-RESTRICTED FUND

(Lanjutan) (Continued)
Per 31 Desember 2018, dan 2017 As of December 31, 2018, and 2017
(Dinyatakan dalam Satuan Rupiah) (Expressed in Indonesian Rupiah)

2018 Notes!/ 2017

Catatan

Biaya Program Penguatan 1.426.140.856 463.687.144 Corporate Capacity Building In
Kapasitas Korporasi dalam Effective Conflict Handling On
Penanganan Konflik Secara Indonesian Land-Based Seciors
Efektif pada Sektor Berbasis Program Expense
Lahan di Indonesia
Biaya Program 431.555.250 - Development of Business Unit for
Pengembangan Unit Usaha Processing and Marketing Kakao
Pengolahan dan Pemasaran Unggul Cooperative Lhok Sukon
Koperasi Kakao Unggul Lhok (Phase 3) Program Expense
Sukon (Fase 3)
Biaya Program Organizational 556.593.865 - Organizational Assessment YABI/
Assessment YABI Program Expense
Biaya Program Sosialisasi 71.462.446 - Sacialization Importance of
Pentingnya Pemanfaatan Information Technology Utilization
Teknologi Informasi dalam in Horticultural Commodity
Pengembangan Komoditas Development in East Java
Hortikultur di Provinsi Jawa Pravince Program Expense
Timur.
Biaya Program Desk Study 95.642.000 - Desk Study " Encouraging the
"Mendorong Pemanfaatan Ultilization of CSPO in
CSPO di Indonesia Indonesia"Promoting Green
"Mempromosikan Gaya Hidup Lifestyle for Responsible
untuk Konsumsi dan Produksi Consumption and Production in
yang Bertanggung Jawab di Indonesia toward Zero
Indonesia menuju Nol Deforestation Program Expense
Deforestasi
Biaya Program Penguatan 36.318.453 - Institutional Strenghtening of Cakra
Kelembagaan Cakra Wikara Wikara Indonesia Program
[ndonesia Expense
Biaya Program 198.715.000 - Reference Documents or Standard
Penyempurnaan Dokumen Operating Prosedur Improvement
Acuan atau Standar Operasi Program Expense
Prosedur
Biaya Program Voice of 118.030.479 - Voice of Change Parinership
Change Partnership (V4CP) - (V4CP) - Study on The Private
Study on The Private Sector's Sector's Perception and
Perception and Engagement Engagement Toward WASH
Toward WASH (Water, (Water, Sanitation and Hygiene)
Sanitation and Hygiene) Program Expense
Biaya Program 7.000.844 - Reference Landscape
Pengembangan Kemitraan Management Partnership for
Pengelolaan Lanskap untuk Kelola Sandang Program Expense

Kelola Sandang




Yayasan Penabulu
Laporan Aktivitas

Penabulu Foundation
Statement of Aclivities

Yayasan Penabulu

LAPORAN AKTIVITAS — DANA TERIKAT

(Lanjutan)

Per 31 Desember 2018, dan 2017
(Dinyatakan dalam Satuan Rupiah)

: Penabulu Foundation
STATEMENT OF ACTIVITIES-RESTRICTED FUND
(Continued)

As of December 31, 2018, and 2017

(Expressed in Indonesian Rupiah)

2018 Notes/ 2017
Catatan

Biaya Program Sekolah Hijau 125.233.000 - Sekolah Hijau Japfa-Integration of
Japfa - Integrasi Solusi Waste Management and
Pengelolaan Sampah dan Evironmental Improvement
Perbaikan Lingkungan Hidup Solutions in Schools Pragram
di Sekolah Expense
Biaya Program Penabulu- 575.860.868 - Penabulu-SHO Sulawesi Program
SHO Sulawesi Expense
Biaya Program Lokalatih 189.000.000 - Training and Workshop
Pengembangan Badan Development and Strengthening
Usaha Milik Desa Angkatan | Village-Owned Enterprice
Desa Peduli Gambut Generation | The Peat Care Village
(DPG) Pragram Expense
Kerugian (Keuntungan) - (11.712.052) Foreign Exchange Loss (Gain)

Selisih Kurs
Biaya bank - 5.276.823 Bank Expenses
Jumlah Pengeluaran 16.679.689.835 21.224.516.094 Total Expenditures
Perubahan Aset Bersih (3.118.246.868) 2.077.736.545 Change in Net Assets
Saldo Awal Aset Bersih 5.043.138.441 2.965.401.896 Fund Balances, Beginning
Saldo Akhir Aset Bersih 1.924.891.573 5.043.138.441 Net Assets, Ending

See accompanying notes to financial statements which form an integral part of these financial statements
Lihat catatan laporan keuangan yang merupakan bagian yang tidak terpisahkan dari laporan keuangan
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Yayasan Penabulu
Laporan Aktivitas

Penabulu Foundation
Statement of Activities

Yayasan Penabulu
LAPORAN AKTIVITAS
(DANA TIDAK TERIKAT)

Per 31 Desember 2018, dan 2017
(Dinyatakan dalam Satuan Rupiah)

Penabulu Foundation

STATEMENT OF ACTIVITIES

(UNRESTRICTED FUND)

As of December 31, 2018 and 2017
(Expressed in Indonesian Rupiah)

2018 Notesl! 2017
Catatan

Penerimaan D.1 Receipts
Kontribusi 655.457.600 762.736.673 Contribution
Penerimaan Lain-lain 481.664.177 479.331.538 Others Receipts
Pelepasan Aktiva Bersih Terikat - 2.105.136.150 Net Assets Released from
Program AIP PRISMA Fishery Restrictions Program AIP
Project 2014-2016 76-02-04-020 PRISMA Fishery Project 2014-

2016 76-02-04-020
Pelepasan Aktiva Bersih Terikat (255.388) - Net Assels Released from
Program Development of Restrictions Program
Indonesia Corporate Action Plan Development of Indonesia
2020 as a Derivatif of Indonesia Corporate Action Plan 2020 as a
Corporate  Vision  Pathways Derivatif of Indonesia Corporate
2050 on Sustainable Vision Pathways 2050 on
Development Sustainable Development
Jumlah Penerimaan 1.136.866.389 3.347.204.361 Total Receipts
Pengeluaran D.2 Expenditures
Biaya Program 411.930.675 553.741.474 Program Expenses
Biaya Operasional 615.765.300 544 578.600 Operalional Expenses
Biaya Depresiasi 74.585.750 88.754.062 Depreciation Expenses
Biaya Lain-lain 10.677.550 13.425.750 Other Expenses
Jumlah Pengeluaran 1.112.969.275 1.200.499.886 Total Expenditures
Perubahan Aset Bersih 23.897.114 2.146.704.475 Change in Net Assets
Saldo Awal Aset Bersih 2.600.357.397 453,652.922 Fund Balances, Beginning

Saldo Akhir Aset Bersih

2.624.254.511

2.600.357.397

Net Assets, Ending

See accompanying notes to financial statements which form an integral part of these financial statements
Lihat catatan laporan keuangan yang merupakan bagian yang tidak terpisahkan dari laporan keuangan
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Yayasan Penabulu
Laporan Arus Kas

Penabulu Foundation
Statement of Cash Flaws

Yayasan Penabulu
LAPORAN ARUS KAS

Per 31 Desember 2018, dan 2017
(Dinyatakan dalam Satuan Rupiah)

Penabulu Foundation
STATEMENT OF CASH FLOWS

As of December 31, 2018, and 2017
(Expressed in Indonesian Rupiah)

2018

Notes |
Catatan

2017

Arus Kas dari Aktivitas
Operasi

Perubahan Aset Bersih
Terikat

Perubahan Aset Bersih Tidak
Terikat

Rekonsiliasi Perubahan
dalam Aktiva Neto menjadi
Kas Neto yang digunakan
untuk Aktivitas Operasi :

Depresiasi

Penurunan (Kenaikan) Deposit
Terikat

Penurunan (Kenaikan) Uang
Muka Program

Penurunan (Kenaikan) Piutang

Penurunan (Kenaikan) Biaya
Dibayar Dimuka

Penurunan (Kenaikan) Piutang
Program

Kenaikan (penurunan) Utang
Program

(3.118.246.868)

23.897.114

70.585.333

1.463.431.161

(55.500.000)

227.214.915

Cash Flows from Operating
Activities

2.077.736.545 Change in Restricled Net Assets

2.146.704.475 Change in Unrestricted Net

Assets

Adjustment to Reconcile
Change in Net Assets to Net
Cash used for Operating

Activities :

88.754.062 Depreciation
100.228.221 Decrease (increase) Restricted
Deposit

(1.566.449.061) Decrease (increase) Program
Advance

850.000 Decrease (increase)
Receivables

83.875.000 Decrease (increase) Prepaid
Expenses

- Decrease (increase) Program

Receivable

2.360.383  Increase (decrease) in Program

Payable

Arus Kas Bersih diperoleh
dari/digunakan untuk
Aktivitas Operasi

(1.388.618.344)

2.934.159.625 Net Cash Flows provided by

(used in) Operating Activities

Arus Kas dari Aktivitas
Investasi

Penurunan (Kenaikan) Investasi

Saham

(Pembelian) Aset Tetap

(254,400.000)

(72.123.000)

Cash Flows from Investing
Activities
Decrease (increase) Investment

15.600.000
( ) on Stock

- (Purchase) of Fixed Assets

Arus Kas Bersih digunakan
untuk Aktivitas Investasi

(326.523.000)

(15.600.000) Net Cash Flows from Investing
Activities

Kenaikan(Penurunan) Bersih (1.715.141.344) 2.918,559.625 Net Increase (Decrease) in
Kas dan Setara Kas Cash and Cash Equivalent
Kas dan Setara Kas Awal 5.814.834.968 2.896.275.343 Cash and Cash Equivalent,
Tahun Beginning
Kas dan Setara Kas Akhir 4.099.693623 5.814.834.968 Cash and Cash Equivalent,

Tahun

Ending

See accompanying notes to financial staterments which form an integral part of these financial statements

Lihat catatan laporan keuangan yang merupakan bagian yang tidak terpisahkan dari laporan keuangan
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Yayasan Penabulu
Catatan Atas Laporan Keuangan

Penabulu Foundation
Notes to the Financial Statement

Yayasan Penabulu

Penabulu Foundation

CATATAN ATAS LAPORAN KEUANGAN NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENT

Per 31 Desember 2018, dan 2017
(Dinyatakan dalam Satuan Rupiah)

As of December 31, 2018, and 2017
(Expressed in Indonesian Rupiah)

U A U S

p———

f

A. INFORMASI UMUM A. GENERAL INFORMATION

1. Pendirian dan Informasi Umum 1.

Yayasan Penabulu didirikan pada akhir tahun
2002 berdasarkan Akta Notaris No.1 pada
tanggal 22 Oktober 2003, dibuat dan disahkan
cleh Rita Riana Hutapea SH, Jakarta.

Visi

Transparasl dan akuntabilitas untuk organisasi
non profit dan lembaga sektor publik di
Indonesia.

Misi

Meningkatkan kapasitas organisasi terutama
pada pengelolaan keuangan, perencanaan-
monitoring-evaluasi; manajemen data, informasi
dan pengetahuan; Manajemen sumber daya
manusia dan pemanfazan informasi dan
teknologi komunikasi bagi organisasi
masyarakat sipil di Indonesia.

Ruang lingkup kerja Yayasan Penabulu adalah
membantu meningkatkan kapasitas organisasi
masyarakat sipil dalam memantau dan
memberikan praktik tata kelola yang baik.
Yayasan Penabulu bekerja untuk membangun
system secara keseluruhan untuk organisasi
non proft dan lembaga sektor publik,
khususnya bagi pemerintah daerah sehingga
mereka lebih bertanggungjawab,transparan,
dan efektif dalam mengelola dana publik.
Yayasan Penabulu menyediakan pelatihan,
workshop, literatur, publikasi dan panduan
praktis.

2. Susunan Pengurus dan Pengawas 2,

Berdasarkan Akta Notaris No, 1 pada tanggal
22 Oktober 2003, dibuat dan disahkan oleh Rita
Riana Hutapea, SH notaris di Jakarta, maka
struktur organisasi Yayasan Penabulu dapat
disajikan sebagai berikut:
Nama/Name
Pembina:
Hadi Prayitno

Dyah Ekawati

Establishment and General Information

Penabulu Foundation inifiaded since the end
of 2002 and established under notarial deed
No. | dated October 22, 2003, rnade and
executed by Rita Riana Hutapea SH, a notary
in Jakarta.

Vision

Transparency and accountability of not-to-
profit organization and public sector institution
in Indonesia.

Mission

Improve organizational capacily especially on
finance management;, planning-monitoring-
evaluation; data, information and knowledge
management; human resources managemetrit
and  ufilization  of  information  and
communication technology for civil society
organization in Indonesia.

A core part of Penabulu Foundafion's work is
helping to build the capacity of civil society
organizations to monitor and promote good
governance practices. Penabulu Foundation
work to build the overall systems of not-to-
profit organization and public sector
institution, especially for local government so
that they are more accountable, transparent
and effective in managing public funds.
Penabulu  Foundation provides frainings,
workshops, literature,  publications and
pratical gtides.

Board of Executives and Supervisory

Based on notarial deed No.1 dated October
22, 2003, made and executed by Rita Riana
Hutapea, S8SH, a  notary in Jakars,
organizational  structure  of  Penabulu
Foundation can be presented as follows:

Governing Board:

Eko Kurniawan Komara




Yayasan Penabulu
Catatan Atas Laporan Keuangan

Penabulu Foundation
Notes to the Financial Statement

Pengawas:
Ahmad Supiani
Sarie Wahyuni
Pengurus:
- Ketua Husein Triarso
- Sekretaris Siti Maisyaroh
- Bendahara Ikhwanul Huda

Berdasarkan  Akia  Notaris Pemyataan
Keputusan Pembina ‘Yayasan Penabulu No. 3
pada tanggal 11 Desember 2017, dibuat dan
disahkan oleh Kokoh Henry, SH, MKn, notaris
di Jakarta, maka struktur organisasi Yayasan
Penabulu pada Desember 2017 dapat disajikan
sebagai berikut:

Supervisory Board:

Executive Board:
Chairman -
Secretary -
Treasurer -

Based on notarial deed statement of decision
governing board of Penabulu Foundation no
3 dated December 11, 2017, made and
executed by Kokoh Henry, SH, MKn a notary
in Jakarta, the organizational structure of
Penabulu Foundation as of December 2017
can be presented as follows:

Nama/Name
Pembina: Governing Board:
- Ketua Dyah Ekawati Chairman -
- Anggota Husein Triarso Member -
- Anggota Damayanti Buchori Member -
- Anggota Teguh Triono Member -
- Anggota Raden Erwin Suprastowo Member -
- Anggota Kiswara Santi Prihandini Member -
- Anggota Mardiyah Member -
Pengawas: Supervisory Board:
- Anggota Ahmad Supiani Member -
Pengurus: Executive Board:
- Ketua Eko Kurniawan Komara Chairman -
- Sekretaris Sugeng Wibowo Secretary -
- Bendahara Nurul Ariska Ferani Treasurer -

Berdasarkan Akta Notaris Keputusan Pengurus
Yayasan Penabulu No. 29, 30 dan 31 pada tanggal
24 Oktober 2018, dibuat dan disahkan oleh Kokoh
Henry, SH, MKn, notaris di Jakarta, maka struktur
organisasi Yayasan Penabulu pada Desember
2018 dapat disajikan sebagai berikut:

Based on nofarial deed statement of
decision executive board of Penabulu
Foundafion no. 29 dated October 24,
2018, made and executed by Kokoh
Henry, SH, MKn a notary in Jakarta, the
organizational structure of Penabulu
Foundation as of December 2018 can be
presented as follows:

Nama/Name
Pembina: Governing Board:
- Ketua Dyah Ekawati Chairman -
- Anggota Husein Triarso Member -
- Anggota Damayanti Buchori Member -
- Anggota Teguh Triono Member -
- Anggota Raden Erwin Suprastowo Member -
- Anggota Kiswara Santi Prihandini Member -
12
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Yayasan Penabulu
Catatan Atas Laporan Keuangan

Penabulu Foundation
Notes to the Financial Statement

- Anggota Mardiyah Member -
Pengawas: Supervisory Board:
- Anggota Ahmad Supiani Member -
Pengurus: Executive Board:
- Kelua Eko Kurniawan Komara Chairman -
- Sekretaris Sugeng Wibowo Secretary -
- Bendahara Nurul Ariska Ferani Treasurer
Badan Pelaksana Network Implementing
Jejaring Implementasi Board of Penabulu:
Penabulu:
- Ketua Budi Susilo Chairman -
- Sekretaris Tino Yosepyn Secretary -
- Bendahara Rivia Dian T Treasurer -
Badan Pelaksana Research Institute
Institut Riset Board of Penabulu:
Penabulu:
- Ketua Setyo Dwi Herwanto Chairman -
- Sekretaris Ahmad Sofyan Secretary -
- Bendahara lis Yuni Tri Lestari Treasurer -
Badan Pelaksana Grant Management
Manajemen Hibah Board of Penabulu:
Penabulu:
- Ketua Adi Nugroho Chairman -
- Sekretaris Rizky Andini Siregar Secretary -
- Bendahara Paul Mario Ginting Treasurer -

Sumber-sumber keuangan dan aset Yayasan
Penabulu diperoleh dari kontribusi, sumbangan,
hibah dan sumber-sumber lain yang tidak mengikat
dan yang tidak bertentangan dengan prinsip-
prinsip dan tujuan Yayasan Penabulu. Aset
Yayasan Penabulu adalah seluruh properti yang
dimiliki baik bergerak dan tidak bergerak.
Pengelolaan keuangan dan aset Yayasan
Penabulu sepenuhnya digunakan untuk program-
program Yayasan Penabulu,

Karyawan

Yayasan Penabulu memiliki 72 orang karyawan
yang berlokasi di Jakarta, dan semua dari mereka
adalah karyawan kontrak sementara

The financial sources and assets of
Penabuly Foundation are acquired from
contributions, donations, grants and other
sources which are not binding and which are
not against the principles and objectives of
Penabuly  Foundation. The assels of
Penabulu Foundation are the whole property
possessed both movable and immovable.
The management of finance and assets of
Penabulu Foundation is fully used for
programs of Penabulu Foundation.

Emplovee
Penabulu  Foundation employs 72 staff

located in Jakarta, and all of them are on
temporary contracts
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Notes to the Financial Statement

B.

Ikhtisar Kebijakan Akuntansi

Suatu ikhtisar kebijakan akuntansi yang diterapkan

oleh Yayasan

Penabulu, yang mempengaruhi

penentuan posisi keuangan dan laperan aktivitas
sebagai berikut :

1.

Dasar penyajian laporan keuangan

Laporan keuangan terlampir telah disusun sesuai
Prinsip Akuntansi yang ditetapkan oleh IAl (Ikatan
Akuntan Indonesia) dengan Pernyataan Standar
Akuntansi Keuangan Nomor 45: "Pelaporan
Keuangan Non-Profit Organization". Sedangkan
perlakuan akuntansi dalam pencatatan dan
penyusunan laporan keuangan sesuai dengan
Standar Akuntansi Indonesia Untuk Non Publik
Entitas Akuntabel (SAK-ETAP) dari metode dasar
kas yang dimodifikasi. Dalam basis kas modifikasi
dari akuntansi, pendapatan diakui pada saat dana
diterima, sedangkan pengeluaran dicatat pada
saat terfjadinya.

SAK ETAP yang telah dipergunakan adalah :

a. Bab 3 tentang Penyajian Laporan Keuangan

b. Bab 4 tentang Neraca atau Laporan Posisi
Keuangan

c. Bab 5 tentang Laporan Laba Rugi atau
Laporan Aktivitas

d. Bab 7 tentang Laporan Arus Kas

e. Bab B8 tentang Catatan atas Laporan

Keuangan

Bab 9 tentang Kebijakan

Estimasi, dan Kesalahan

Bab 15 tentang Aset Tetap

Bab 17 tentang Sewa

Bab 20 tentang Pendapatan

Bab 21 tentang Biaya Pinjaman

Bab 23 tentang Imbalan Kerja

Bab 24 tentang Pajak Penghasilan

Bab 25 tentang Mata Uang Pelaporan

Bab 26 tentang Transaksi dalam Mata Uang

Asing

o. Bab 27 tentang Peristiwa setelah Akhir
Periode Laporan

p. Bab 28 tentang Pengungkapan Pihak — pihak
yang Mempunyai Hubungan Istimewa

th

Akuntansi,

sg-xTo5a

Laporan arus kas menyajikan penerimaan kas
dan pengeluaran kas yang diklasifikasikan ke
dalam aktivitas operasi dan disusun dengan
menggunakan metode tidak langsung. Untuk
tujuan laporan arus kas, kas dan setara kas
mencakup kas, kas di bank dan deposito jangka
pendek dengan jangka waktu tiga bulan atau
kurang dari tanggal penempatan,

Penerimaan dana yang dibatasi penggunaannya
berdasarkan kesepakatan dengan donor disajikan
sebagai pendapatan terikat. Penerimaan dana
yang tidak dibatasi penggunaannya disajikan
sebagai pendapatan tidak terikat. Dana yang
dicairkan disajikan sebagai terikat atau fidak
terikat berdasarkan klasifikasi penerapan dana
yang dicairkan disajikan sebagai terikat atau tidak
terikat berdasarkan klasifikasi penerapan

dana.

B. Summary of Significant Accounting Policies

A summary of significant accounting policies
adopted by Penabulu Foundation, which affect the
determination of financial position and statement
of activities are present below:

1. Basic of financial statement presentation

The accompanying financial statements have
been prepared in accordance of Principle
Accounting that arranged by Al (lkatan
Akuntan Indonesia) with the Statement of
Financial Accounting Standards Number 45:
“Financial Reporting of Non-Profit
Organization'. While the accounting treatment
in the recording and preparaiion of financial
statements in accordance with Indonesian
Accounting Standard For Non Publicly
Accountable Entities (SAK-ETAFP) on the
modified cash basis method. In modified cash
basis of accounting, revenues are recognized
when funds are received, whereas
expenditures are recorded as incurred.

SAK ETAP that have been used are:

a. Chapter 3, Presentation of
Statements

b. Chapter 4 on the Balance Sheet or Statement
of Financial Position

c. Chapter 5 of the Income Statement or

Statement

Chapter 7 Cash Flow Statements

Chapter 8 of the Notes to the Financial

Statements

Chapter 9 of the Accounting Policies,

Estimates and Errors

Chapter 15 on Fixed Assets

Chapter 17 of the Rent

Chapter 20 of the Income

Chapter 21 on Borrowing Costs

Chapter 23 Employee Benefits

Chapter 24 of the Income Tax

Chapter 25 of the Reporting Currency

Chapter 26 on Foreign Currency Transaclions

Chapter 27 Events after the End of the

Reporting Period

p. Chapter 28 of the Party Disclosures - a
related party

Financial

®a

™

The statements of cash flows present cash
receipts and disbursements classified into
operating activities and are prepared using the
indirect method. For the purpose of stalements of
cash flows, cash and cash equivalents include
cash on hand, cash in bank and shorl terms
deposits with maturities of three months or less
from the placement dates.

Funds received which are limited in use based on
agreements with the donors are presented as
restricted revenue. Funds received which are
unfimited in use are presented as unrestricted
revenue. Funds disbursed are presenied as
restricted or unrestricted based on classification of
application of funds.
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Yayasan Penabulu
Catatan Atas Laporan Keuangan

Penabulu Foundation
Notes to the Financial Statement

2. Asettetap

Aset tetap dicatat sebesar harga perolehan.
Penyusutan dihitung dengan menggunakan
metode garis lurus berdasarkan tingkat berikut
(Klasifikasi ini mengikuti peraturan perpajakan di
Indonesia) :

Kategori 1 25 % 4 tahun
Kategori 2 12,5 % 8 tahun
Bangunan 5% 20 tahun

Biaya pemeliharaan dan perbalkan dibebankan
pada laporan aktivitas pada saat terjadinya,
perbaikan dan penambahan dikapitalisasi. Ketika
aset tidak digunakan lagi atau dibuang, maka nilai
tercatat dan akumulasi penyusutannya
dikeluarkan dari kelompok aktiva. Laba atau rugi
yang terjadi dibukukan sebagai laporan saat
kegiatan.

Pembelian aset tetap/peralatan kantor yang
terkait dengan proyek tersebut dicatat sebagai
pengeluaran proyek

Transaksi dan saldo dalam mata uang asing

Yayasan Penabulu mencatat transaksi dalam
Rupiah Indonesia. Transaksi selama tahun
berjalan dalam mata uang asing dicatat dalam
Rupiah berdasarkan kurs yang berlaku pada saat
Transaksi dilakukan.

Pihak yang terkait transaksi hubungan
istimewa

Menurut SAK ETAP - Bab 28 tentang pihak —
pihak yang mempunyai hubungan istimewa, pihak
— pihak telah terkait hubungan dengan entitas jika

a. Langsung atau tidak langsung melalui satu
atau lebih perantara, pihak yang :

1) Pengendalian, dikendalikan oleh , atau di
bawah dikontrol bersama-sama dengan
entitas (termasuk entitas induk, anak
perusahaan tertentu, dan sesama anak
perusahaan);

2) Memiliki kepemilikan di entitas yang
memiliki pengaruh signifikan atas entitas;
atau

3) Memiliki kontrol bersama-sama dengan
entitas.

b. Pihak ini adalah asosiasi entitas yang
merupakan bagian dari entitas.

c. Pihak ini merupakan perusahaan patungan
yang entitas adalah venturer.

d. Pihak ini adalah personil utama pengelolaan
anak perusahaan entitas atau entitas induk.

Fixed assets

Fixed assels are recorded at acquisition cost.
Depreciation is computed using straight-line
method based on the following rate (These
classifications follow tax regulation in
Indonesia):

1st Category 25% 4 year
2nd Category 12,5% 8 year
Building 5% 20 year

The cost of maintenance and repair Is
charged lo slatements of activities as
incurred; significant renewals and belferments
are capitalized. When assets are retired or
otherwise are disposed, their carrying values
and the related accumulated depreciation are
removed from the accounts. Any resulting
gain or loss is reflected as current statements
of activities.

Purchases of fixed asset/office equipment that
related to the project are recorded as project
expenditures

Foreign currency ftransactions and
balances

Penabulu Foundation records its transactions
in'Indonesian Rupiah. Transactions during the
year involving foreign cumrencies are recorded
in Indonesian Rupiah based on the rates of
exchanges prevailing at the time of
transactions are made.

Related party transactions

According to SAK-ETAP chapter 28 about
related parly transactions,
a party has related relationships to entity if:

a. Directly or indirectly through one or more
intermediaries, that party:

1) Controlling, controlled by, or under
conirolled  together  with  entity
(including parent entity, subsidiaries
entity, and fellow subsidiaries);

2) Has ownership in entity which has
significant effect over entity; or

3) Has a control together with entity.

b. The party is the entity association that is
part of entity.

c. The party is a joint venture which the
entity is venturer.

d. The party s main personnel of
management of subsidiaries entity or
parent enlity.
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e. Pihak ini adalah keluarga dekat terkait dengan
poin a atau d.

f. Pihak ini adalah entitas yang dikendalikan,
dikendalikan bersama atau dibawah kendali
secara signifikan oleh, atau memiliki hak suara
tidak langsung poin d atau e.

g. Pihak ini adalah Program Imbalan pasca kerja
untuk imbalan kerja entitas, atau setiap entitas
yang terkait hubungan dengan entitas.

Dalam tahun 2017, Yayasan Penabulu belum ada
Transaksi dengan pihak yang memiliki hubungan
istimewa.

Imbalan kerja

Dalam SAK ETAP bab. 23, tentang Imbalan Kerja,
setiap entitas yang telah memenuhi syarat harus
mematuhi UU no. 13 tentang Ketenagakerjaan.
Yang penjabaran standar akuntansi keuangan
dituangkan dalam SAK ETAP bab. 23. Dalam
tahun 2017 Yayasan Penabulu belum menghitung
dan mencatat imbalan kerja karena semua
karyawan berstatus kontrak.

Penyelesaian laporan keuangan
Manajemen bertanggung jawab atas penyusunan

dan penyajian laporan keuangan yang telah
diselesaikan pada tanggal 15 Januari 2018.

e. The party is a close related family of paint
aord

f. The party is the entity conirolled,
controlled together or under controlled
significantly by, or having directly or
indirectly voting rights of point d or e.

g. The party is postemployment benefits
program for entity employee benefits, or
every entity that has related relationships
to the entity.

In the year 2017, Penabulu Foundation no
transactions with a related party.

Employment benefits.

In chapter SAK ETAP. 23 Employee Benefits,
any entity that has been qualified to be in
compliance with UU no, 13 on Employment.
That the translation of financial accounting
standards set forth in chapter SAK ETAP. 23
Penabulu Foundation in the year 2017 has
not compute and record employee benefits for
all employees of the status of the contracl.

Completion of financial statements

Management is responsible for lhe
preparation and presentation of financial
statements has been completed on date
January 15, 2019

18
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Catatan Atas l.aporan Keuangan

Panabulu Foundation
Notes to the Financial Statement

C. Penjelasan Pos-pos Laporan Posisi Keuangan

1. Kas dan Setara Kas

Detail Kas dan Setara Kas per 31 Desember 2018,

dan 2017 sebagai berikut;

C. Explanation of Financial Position Statement

Items

1. Cash and Cash Equivalent

The details of Cash and Cash Equivalents as of
December 31, 2018, and 2017 are as follows:

2018 2017

Kas di tangan Cash on hand
Kas Kegil 15.000.000 15.000.000 Petty Cash
Kas Program KOMPAK-Abt JTA - 1.220.500 Cash Program KOMPAK-Abt JTA
Kas Program Millennium 1.493.500 596.000 Cash Program Millennium
Challenge Account — Indonesia Challenge Account — Indonesia
(MCA-Indonesia) (MCA-Indonesia)
Kas Program Critical Ecosystem - 1.113.131 Cash Program Critical Ecosystem
Partnership Fund (CEPF) Partnership Fund (CEFF)
Kas di Bank Cash In banks
Giro Mandiri a/c 070-00-0411717-7 847.173.381 529.948.108 Giro Mandiri a/c 070-00-0411717-7
Giro Mandiri a/c 070-00-0664587-8 2.078.556.751 2.031.665.247 Giro Mandiri a/c 070-00-0664587-8
Giro Mandiri a/c 070-00-0679712-5 955.355 1.058.849 Giro Mandiri a/c 070-00-0679712-5
Giro Mandiri alc 070-00-0683982-8 651.946.771 229.691.012 Giro Mandiri afc 070-00-0683982-8
Giro Mandiri a/c 070-00-0683983-6 2.396.708 1.593.970.995 Giro Mandiri a/c 070-00-0683983-6
Giro Mandiri a/c 070-00-0683985-1 1.048.030 815.602.661 Giro Mandiri a/c 070-00-0683985-1
Giro Mandiri a/c 070-00-0749904-4 2.517.153 56.593.644 Giro Mandiri a/c 070-00-0749904-4
Giro Mandiri a/c 070-00-0749902-8 1.039.434 57.177.990 Giro Mandiri a/c 070-00-0749902-8
Giro Mandiri a/c 070-00-0728166-5 56.495.809 472.799.256 Giro Mandiri a/c 070-00-0728166-5
Giro Mandiri a/c 070-00-0728169-9 1.267.953 4.281.388 Giro Mandiri a/c 070-00-0728169-9
Giro Mandiri a/c 164-00-0227936-4 8.581.930 - Giro Mandiri a/c 164-00-0227936-4
Giro Mandiri a/c 164-00-0227938-0 1.299.683 Giro Mandiri a/c 164-00-0227938-0
Giro BNI a/c 2200005520 429.921.166 2.023.392 Giro BNI a/c 2200005520
Giro Bank Jatim a/c 0291012272 - 2.092.795 Giro Bank Jatim a/c 0291012272

Total Kas dan Setara Kas 4.099.693.623 5.814.834.968 Total Cash and Cash Equivalent

2. Uang Muka Program

Detail Uang Muka per 31 Desember 2018, dan

2017 sebagai berikut:

2018

2. Program Advances

The details of Program Advances as of December
31, 2018, and 2017 are as follows:

2017

Uang Muka Program Critical
Ecosystem Partnership Fund (CEPF)

Uang Muka Program ICCO-KIA
Asistensi Lembaga Distribusi Pangan
Masyarakat (LDPM)

35.218.038

Advance Program Critical Ecosystem

Partnership Fund (CEPF)

1.168.225 Advance Program ICCO-KIA Lembaga

Distribusi Pangan Masyarakat (LDPM)

Assistance

v
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Uang Muka Program USAID CEGAH- -
Management System International
(MSI)

Uang Muka Program Millennium -
Challenge Account — Ihdonesia (MCA-
Indonesia)

Uang Muka Program Yayasan Kehati- -
Tropical Farest Conservation Act

Kalimantan (TFCA Kalimantan)
001/02/01/09/24/TFCAZ/CYC.3/M/2017

15.500.000 Advance Program USAID CEGAH-
Management System International

(MSI)

Advance Program Millennium
Challenge Account — Indonesia (MCA-
Indonesia)

1.321.480.000

111.850.000 Advance Program Yayasan Kehati-
Tropical Forest Conservation Act
Kalimantan (TFCA Kalimantan)

001/02/01/09/24/TFCA2/CYC.3N/2017

Uang Muka Program Zoological 105.700.000 692.400 Advance Program Zoological Sociely
Society of London (ZSL) of London (ZSL.)
Uang Muka Program KOMPAK-Abt - 83.212.498  Advance Program KOMPAK-Abt JTA
JTA

Total Uang Muka Program 1056.700.000 1.569.131.161 Total Program Advances

3. Biaya Dibayar Dimuka

Detail Biaya Dibayar Dimuka per 31 Desember 2018,
dan 2017 sebagai berikut:

3. Prepaid Expenses

The details of Prepaid Expenses as of
December 31, 2018, and 2017 are as follows:

2018 2017
Biaya Dibayar Dimuka 164.875.000 109.375.000 Prepaid Expenses
Total Biaya Dibayar Dimuka 164.875.000 109.375.000 Total Prepaid Expenses

4. Investasi Saham

Detail Investasi Saham per 31 Desember 2018, dan
2017 sebagai berikut:

4. Investment on Stock

The details of Investment on Stock as of
December 31, 2018, and 2017 are as follows:

2018 2017
PT Penabulu Rekayasa Digital 30.000.000 7.800.000 PT Penabulu Rekayasa Digital
PT Penabulu Interaktif Media 30.000.000 7.800.000 PT Penabulu Interaktif Media
PT Penabulu Parama Fulcra 30.000.000 - PT Penabulu Parama Fulcra
PT Penabulu Artha Nagari 30.000.000 - PT Penabulu Artha Nagari
PT Penabulu Lingkar Madani 30.000.000 - PT Penabulu Lingkar Madani
PT Penabulu Simpul Berdaya 30.000.000 - PT Penabulu Simpul Berdaya
PT Penabulu Upacaya Semesta 30.000.000 - PT Penabulu Upacaya Semesta
PT Penabulu Trimitra Lestari 30.000.000 - PT Penabulu Trimitra Lestari
PT Penabulu Satya Tama 30.000.000 - PT Penabulu Satya Tama
Total Biaya Dibayar Dimuka 270.000.000 15.600.000 Total Prepaid Expenses
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Penabulu Foundation
Notes to the Financial Statement

5. Aset Tetap

Rincian Aset Tetap per 31 Desember 2018, dan 2017

adalah sebagai berikut :

5. Fixed Assets

The details- of Fixed Assels as of December
31, 2018, and 2017 are as follows:

31 Desember 2018, dan 2017/December 31, 2018, and 2017

Awal Penambahan Pengurangan Akhir
Beginning Addition Deduction Ending
Nilai Acquisition
Perolehan Costs
Komputer 320.994.000 - 320.994.000 Computerand
dan barang electronics
elektronik equipment
Mebel dan 119.288.000 72.123.000 191.411.000  Furniture and
peralatan office
kantor equipment
Jumlah 440.282.000 72.123.000 512.405.000 Total

Akumulasi Accumulation
Penyusutan of

depreciation
Komputer (199.187.958) (53.164.792) (252.352.750) Computer and
dan barang electronics
elektronik equipment
Mebel dan (100.539.333) (17.420.542) (117,959.875)  Furniture and
peralatan office
kantor equipment

Jumlah (299.727.291) (70.585.333) (370.312.624) Total

Nilai Buku 140.554.709 1.537.667 142.092.376 Book Value

6. Kewajiban Lancar

Rincian Kewajiban Lancar pada 31 Desember 2018,

dan 2017 adalah sebagai berikut:

6. Current Liabilities

The details of Current Liabilties as of
December 31, 2018, and 2017 are as follows:

2018 2017

Utang Investasi Saham Investment on Stock
Payable

Utang Investasi Saham PT Penabulu 25.200.000 3.000.000 [nvestment on Stock Payable
Rekayasa Digital Penabulu Rekayasa Digital,
PT

Utang Investasi Saham PT Penabulu 25.158.255 3.000.000 [Investment on Stock Payable
Interaktif Media Penabulu Interaktif Media, PT
Utang Investasi Saham PT Penabulu 26.565.105 Investment on Stock Payable
Parama Fulcra Penabulu Parama Fulcra, PT
Utang Investasi Saham PT Penabulu 26.585.105 Investment on Stock Payable
Artha Nagari Penabulu Artha Nagari, PT
Utang Investasi Saham PT Penabulu 24.015.105 Investment on Stock Payable
Lingkar Madani Penabulu Lingkar Madani, PT
Utang Investasi Saham PT Penabulu 26.373.705 Investment on Stock Payable
Simpul Berdaya Penabulu Simpul Berdaya,
PT

Utang Investasi Saham PT Penabulu 26.250.000 Investment on Stock Payable

Upacaya Semesta

Penabulu Upacaya Semesta,
PT
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Utang Investasi Saham PT Penabulu 26.522.535 - Investment on Stock Payable
Trimitra Lestari Penabulu Trimitra Lestari, PT
Utang Investasi Saham PT Penabulu 26.565.105 - Investment on Stock Payable
Satya Tama Penabulu Salya Tama, PT
Total Kewajiban Lancar 233.214.915 6.000.000 Total Current Liabilities

7. Aset Bersih

Rincian Aset Bersih pada 31 Desember 2018, dan 2017

adalah sebagai berikut:

7. Net Assets

The details of Net Assets as of December
31, 2018, and 2017 are as follows:

2018 2017
Terikat : Restricted
Perubahan atas Aset Neto (3.118.246.868) 2.077.736.545 Changes in Net Asset
Saldo Awal Aset Neto 5.043.138.441 2.965.401.896 Fund Balance, Beginning
Subtotal 1.924.891.573 5.043.138.441 Subtotal
Tidak Terikat : Unrestricted
Perubahan atas Aset Neto 23.897.114 2.146.704.475 Changes in Net Asset
Saldo Awal Aset Neto 2.600.357.397 453.652.922 Fund Balance, Beginning
Subtotal 2.624.254.511 2.600.357.397 Subtotal
Total Aset Bersih 4.549.146.084 7.643.495.838 Total Net Assets

Rincian Saldo Akhir Bersih Terikat per 31 Desember

2018, dan 2017 sebagai berikut;

The details of Restricted Fund Balances as
of December 31, 2018, and 2017 are as

follows:

2018

2017

Saldo Dana Program KOMPAK-ADbt
JTA

Saldo Dana Program Millennium
Challenge Account — Indonesia (MCA-
Indonesia)

Saldo Dana Program Asean CSR
Network (ACN)

Saldo Dana Program ICCQO
Cooperation-KIA_Asistensi Lembaga
Distribusi Pangan Masyarakat (LDPM)

Saldo Dana Program USAID CEGAH-
Management System International
(MSI)

Saldo Dana Program Zoological
Society of London (ZSL)

Saldo Dana Program Yayasan Kehati-
Tropical Forest Conservation Act
Kalimantan (TFCA

Kalimantan) 001/02/01/09/24/TFCA2/
CYC.3/1/2017

Saldo Dana Program Robert Bosch
Stiftung (RBS)

Saldo Dana Program Indonesia

897.095.567

2.916.681.495

(15.192.400)

18.338.225

(42.457.312)

103.983.521

110.408.849

54.880.285

492.799.256

Fund Balance Program KOMPAK-
Abt JTA

Fund Balance Program Millennium
Challenge Account — Indonesia
(MCA-Indonesia)

Fund Balance Program Asean
CSR Network (ACN)

Fund Balance Program ICCO
Cooperation-KIA_Assistance
Lembaga Distribusi Pangan
Masyarakat (LDPM)

Fund Balance Program USAID
CEGAH-Management System
International (MSI)

Fund Balance Program Zoological
Sociely of London (ZSL)

Fund Balance Program Yayasan
Kehati-Tropical Forest
Conservation Act Kalimantan
(TFCA

Kalimantan) 001/02/01/09/24/TFC
A2/CYC.3I2017

Fund Balance Program Robert
Bosch Stiftung (RBS)

Fund Balance Program Indonesia
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Business Council For Sustainable
Development (IBCSD)

Business Council For Sustainahle
Development (IBCSD)

Saldo Dana Program Critical 421.559.740 (92.939.588) Fund Balance Program Critical
Ecosystem Partnership Fund (CEPF) Ecosystem Partnership Fund
(CEPF)

Saldo Dana Program ICCO 134.634.923 599.530.553 Fund Balance Program ICCO
Cooperation 11.0007/003 Cooperation 11.0007/003
Saldo Dana Program ICCO (2.327.446) - Fund Balance Program ICCO
Cooperation Sosialisasi Pentingnya Cooperation Socialization
Pemanfaatan Teknologi Informasi Importance of Informaltion
dalam Pengembangan Komoditas Technology Utilization in
Hortikultur di Provinsi Jawa Timur Horticultural Commodity
Development in East Java

Province

Saldo Dana Program Indonesia (19.012.000) - Fund Balance Program Indonesia
Business Council For Sustainable Business Council For Sustainable
Development (IBCSD) No. 002/IBCSD- Development (IBCSD) No.
Konsultan/VINl/2018 002/1BCSD-Konsultan/Vill/2018
Saldo Dana Program Cakra Wikara 8.681.547 = Fund Balance Program Cakra
Indonesia Wikara Indonesia
Saldo Dana Program Zoological 228.052.156 - Fund Balance Program Zoological
Society of London (ZSL) Saciety of London (ZSL)
117/CSA/ZSLNXI2018 117/CSA/ZSL/IX/2018
Saldo Dana Program SNV Netherlands 58.369.521 Fund Balance Program SNV
Development Organisation Netherlands Development
Organisation

Saldo Dana Program PT JAPFA 34.703.000 - Fund Bafance Program PT JAFFA
Comfeed Comfeed
Saldo Dana Program ICCO dan Kerk in 1.060.230.132 Fund Balance Program ICCQ dan
actie Kerk in actie
Total Saldo Dana Terikat 1.924.891.573 5.043.138.441 Total Restricted Fund Balance

D. Pos-pos Laporan Aktivitas

1. Penerimaan

Rincian Penerimaan Tidak Terikat untuk tahun
berakhir 31 Desember 2018, dan 2017 adalah

D. Activities Statement ltems

1. Receipts

The details of Unrestricted Recejpts for the
years ended December 31, 2018, and 2017 are

sebagai berikut: as follows:
2018 2017

Tidak terikat: Unrestricted:
Kontribusi B56.457.600  762.736.673 Contribution
Penerimaan Lain-lain 481.664.177  479.331.538 Other Receipt
Pelepasan Aktiva Bersih Terikat - 2105.136.150 ~ Net Assels Released from
Program AIP PRISMA Fishery Project Restrictions Program AlP PRISMA
2014-2016 76-02-04-020 Fishery Project 2014-2016 76-02-04-

020
Pelepasan Aktiva Bersih Terikat (255.388) " Pelepasan Aktiva Bersih Terikat

Program Development of Indonesia
Corporate Action Plan 2020 as a
Derivatif of Indonesia Corporate Vision
Pathways 2050 on Sustainable
Development

Program Development of Indonesia
Corporate Action Plan 2020 as a
Derivatlif of Indonesia Corporate
Vision Pathways 2050 on Sustainable
Development

Total Penerimaan Tidak Terikat

1.136.866.389

3.347.204.361

Total Unrestricted Receipts
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Kontribusi sebesar Rp 655.457.600.00 pada tahun 2018
dan sebesar Rp 762.736.673,00 pada tahun 2017
adalah merupakan kontribusi dari perorangan, pengurus
dan karyawan Yayasan Penabulu yang seluruhnya
merupakan jumlah yang seharusnya diterima dari
Yayasan Penabulu sebagai imbalan jasa professional,
namun honorarium tersebut dikembalikan kepada
Yayasan Penabulu sebagai sumbangan, baik sebagian
atau seluruhnya.

Rincian Penerimaan Terikat untuk tahun berakhir 31
Desember 2018, dan 2017 adalah sebagai berikut:

Contributions in  the amount of IDR
655.457.600.00 in year 2018 and IDR
762.736.673,00 in year 2017 consists of
contributions receaived from individuals, board
members and staff of Penabulu Foundation.
Which is amount that should have been received
from Penabulu Foundation as professional fee.
However, the fee is returned to Penabulu
Foundation as a donation. either partially or
completely.

The details of Restricted Receipts for the years
ended December 31, 2018, and 2017 are as

follows:
2018 2017
Terikat: Restricted:
Hibah Conservation International (CI) E 84.278.040 Conservation international (Cl)
Foundation Foundation Grant
Hibah Indonesia AIDS Coalition (IAC) - 149.100.000  Indonesia AIDS Coalition (IAC) Grant
Hibah WWF Indonesia 009/WWF- - 20.955.000 WWF Indonesia 009/ MWWF-ID/SDW-
ID/SDW-LGL/IVI2016 LGL/IV/2016 Grant
Hibah WWF Indonesia Agreement for - 25.081.875 WWF Indonesia Agreement for
Independent Expert Independent Expert Grant
Hibah World Vision International (W\V1) - 17.297.000 World Vision International (WVI) Grant
Hibah Badan Restorasi Gambut (BRG) - 57.810.000 Badan Restorasi Gambut (BRG)
Training Pengembangan BUMD Training Pengembangan BUMD Grant
Hibah Robert Bosch Stiftung (RBS) - 313.949.119 Robert Bosch Stiffung (RBS) Grant
Hibah Perhimpunan Pengembangan - 39.690.000  Perhimpunan Pengembangan Media
Media Nusantara (PPMN) Nusantara (PPMN) Grant
Hibah Yayasan Gugah Nurani . 164.475.000 Yayasan Gugah Nurani Indonesia
Indonesia (GNI) (GNI) Grant
Hibah Yayasan Pengantau Independen - 112.500.000 Yayasan Pengantau Independen
Kehutanan Indonesia (YPIKI) Kehutanan Indonesia (YPIKI) Grant
Hibah PT. Pertamina Hulu Energi = 463.550.000 PT. Pertamina Hulu Energi (PHE) PO
(PHE) PO No. 390001575 No. 390001575 Grant
Hibah ICCO Cooperation-KIA Asistensi 57.963.750 129.211.970 Hibah ICCO Cooperation-KIA
Lemhaga Distribusi Pangan Lembaga Dfsff.l'bus.l' Pangan
Masyarakat (LDPM) Masyarakat (LDPM) Assistance Grant
Hibah Saemaul Globalization 13.650.000 177.777.500 Saemaul Globalization Foundation
Foundation (SGF) (SGF) Grant
Hibah KOMPAK-Abt JTA 1.923.152719  4.252.386.182 KOMPAK-AbL JTA Grant
Hibah Millennium Challenge Account-  3.667.548.741  14.518.564.990 Millennium Challenge Account-
Indonesia (MCA-Indonesia) Indonesia (MCA-Indonesia) Grant
Hibah Critical Ecosystem Partnership ~ 1.758.977.175 464557392  Critical Ecosystem Partnership Fund

Fund (CEPF)

Hibah Zoological Saciety of London 487.907.017
(ZSL)

Hibah ICCO Cooperation 11.0007/003 594.627.740
Hibah USAID CEGAH-Management 113.054.584

System International (MSI)

1.035.366.250

(CEPF) Grant
Zoological Society of Landon (Z5L)

Grant
622.040.000 /CCO Cooperation 11.0007/003 Grant
236.945.416 CEGAH-Management System

International (MSI) Grant
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{Lanjutan)

(Continued)

2018

2017

Hibah Yayasan Kehati-Tropical Forest
Conservation Act Kalimantan (TFCA
Kalimantan) _
001/02/01/09/24/TFCA2/CYC.3/1/2017

Hibah Badan Restorasi Gambut (BRG)
Surat Deputi 11l BRG Nomor :
S.66/D3/8/2017 tertanggal 30 Agustus
2017

Hibah Indonesia Business Council For
Sustainable Development (IBCSD)
K31/KONTRAK-CRU/MNIN2017

Hibah Asean CSR Network (ACN)

Hibah PT. Pertamina Hulu Energi
(PHE) PO No. 390002501

Hibah International Rhine Foundation
(IRF)

Hibah ICCO Cooperation Sosialisasi
Pentingnya Pemanfaatan Teknologi
Informasi dalam Pengembangan
Komoditas Hortikultur di Provinsi Jawa
Timur

Hibah Indonesia Business Council For
Sustainable Development (IBCSD) No.
002/1BCSD-Kansultan/VI11/2018

Hibah Cakra Wikara Indonesia

Hibah The SMERU Research Institute
(SMERU)

Hibah Zoological Saciety of London
(ZSL) 117ICSA/ZSLIXI2018

Hibah SNV Netherlands Development
Organisation

Hibah PT JAPFA Comfeed
Hibah ICCQO dan Kerk in actie

Hibah Kemitraan Partnership & Badan
Restorasi Gambut (BRG)

Penerimaan Bunga Bank:

Program KOMPAK-Abt JTA

Program Millennium Challenge
Account-Indenesia (MCA-Indonesia)

Program USAID CEGAH-Management
System International (MSI)

Program Yayasan Kehati-Tropical
Forest Conservation Act Kalimantan
(TFCA Kalimantan)
001/02/01/09/24/TFCA2/CYC.3M/2017

Program Robert Bosch Stiftung (RBS)

Program Critical Ecosystem
Partnership Fund (CEPF)

188.703.855

26.700.000

933.341.600

14.937.012

431.555.250

556.593.865

69.135.000

76.630.000

45,000.000

198.715.000

235.053.000

176.400.000

159.936.000
1.636.100.000
189.000.000

3.694.337

1.404.085.000

145.920.000

956.486.400

2.122.881
7.625.523

22,672

4.344.975

48.582
358.484

Yayasan Kehali-Tropical Forest
Conservation Act Kalimantan (TFCA
Kalimantan)
001/02/01/09/24/TFCA2/CYC.3/1l/2017
Grant

Badan Restorasi Gambut (BRG) Suraf
Deputi ll BRG Nomor:
S.66/D3/8/2017 tertanggal 30 Agustus
2017 Grant

Indonesia Business Council For
Sustainable Development (IBCSD)
K31/KONTRAK-CRU/VII/2017 Grant

Aseah CSR Network (ACN) Grant

PT. Pertamina Hulu Energi (PHE) PO
No. 390002501 Grant

International Rhino Foundation (IRF)
Grant

ICCO Cooperation Socialization
Importance of Information Technology
Utilization in Horticultural Commodity
Devslopment in East Java Province
Grant

Indonesia Business Council For
Sustainable Development (IBCSD) No.
002//BCSD-Konsultan/VIIl/2018 Grant

Hibah Cakra Wikara Indonesia Grant

The SMERU Research Institute
(SMERLU) Grant

Zoological Society of London (ZSL)
117/CSA/ZSLAX/2018 Grant

SNV Netherlands Davelopment
Organisation Grant

PT JAPFA Comfeed Grant
ICCO dan Kerk in actie Grant

Kemitraan Parinership & Badan
Restorasi Gambut (BRG) Grant

Interest Income:

Kompak-Abt JTA Pragram

Millennjum Challenge Account -
Indonesia (MCA-Indonesia) Program

USAID CEGAH-Management System
International (MSI) Program

Yayasan Kehali-Tropical Forest
Conservation Act Kalimantan (TFCA
Kalimantan) Program
001/02/01/09/24/TFCA2/CYC.3/11/2017

Robert Bosch Stiftung (RBS) Program

Critical Ecosystem Partnership Fund
(CEPF) Program
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(Lanjutan) (Continued)
2018 2017

Program ICCO Cooperation 2.810.935 858.538 ICCO Cooperation 11.0007/003
11.0007/003 Program
Pelepasan Aktiva Bersih Terikat - (2.105.136.150) Net Assels Released from
Program AIP PRISMA Fishery Project Restrictions Program AIP PRISMA
2014-2016 76-02-04-020 Fishery Project 2014-2016 76-02-04-

020
Pelepasan Aktiva Bersih Terikat 255.388 - Net Assets Released from

Program Development of Indonesia
Corporate Action Plan 2020 as a

Derivatif of Indonesia Corporate Vision

Pathways 2050 on Sustainable
Development

Restrictions Program Development of
Indonesia Corporate Action Plan 2020
.as a Derivalif of Indonesia Corporate

Vision Pathways 2050 on Sustainable
Development

Total Penerimaan Terikat

13.561.442.968

23.302.252.638 Total Restricted Receipts

2. Pengeluaran

Rincian Pengeluaran Tidak Terikat untuk tahun
berakhir 31 Desember 2018, dan 2017 adalah

2.  Expenditure

The details of Unrestricted Expenditure for the
years ended December 31, 2018, and 2017 are

sebagai berikut: as follows:
2018 2017
Tidak Terikat Unrestricted
Biaya Program Program Expenses
Biaya Program Pelatihan tentang - 116.746.474  Training on Resource Mobifisation for
Mobilisasi Sumberdaya untuk 90 90 CSOs in 6 Regions in Indonesia
CSO di 6 Wilayah di Indonesia Program Expenses
Biaya Program Perkumpulan Desa - 436.995.000 Perkumpulan Desa Lestari Program
Lestari Expenses
Biaya Program Yayasan Anjong 170.333.298 - Yayasan Anjong Atjeh Program
Atjeh Expenses
Biaya Program Yayasan Penabulu 195.357.377 - Yayasan Penabulu Samudra Wiyata
Samudra Wiyata Program Expenses
Biaya Program Yayasan Depati 10.000.000 - Yayasan Depali Program Expenses
Biaya Program Yayasan Selaksa 30.240.000 - Yayasan Selaksa Pljar Nusantara
Pijar Nusantara Program Expenses
Biaya Program Yayasan Seloka 6.000.000 = Yayasan Seloka Bumi Program
Bumi Expenses
Biaya Operasional 615.765.300 544.578.600 Operational Expenses
Biaya Penyusutan 74.595.750 88.754.062 Depreciation Expenses
Biaya Lain-lain 10.677.550 13.425.750 Other Expenses

Total Pengeluaran Tidak Terikat

1.112.969.275

1.200.499.886 Total Unrestricted Expenditure
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(Lanjutan) (Continued)
2018 2017
Terikat: Restricted:
Biaya Program Pengembangan - 66.119.300 Development of Indonesia Corporate
Rencana Kerja Perusahaan di Action Plan 2020 as a Derivatif of
Indonesia tahun 2020 yang turunan Indonesia Carporate Vision Pathways
Visi Perusahaan Indonesia tahun 2050 on Sustainable Development
2080 tentang Pembangunan Pragram Expense
Berkelanjutan
Biaya Program Penguatan Koperasi - 119.140.610 Strengthening Multipurpose
Serba Usaha Mbilin Kayam Cooperative Mbilin Kayam Program
Expense
Biaya Program Lokakarya Mobilisasi - 171.000.000 Resource Mobilization Workshop for
Sumber Daya dalam Upaya Strengthening the HIV/AIDS Key
Penguatan Komunitas Kunci Population in Indonesia Program
HIV/AIDS di Indonesia Expense
Biaya Program Mekanisme - 25.081.875 Distribution Mechanism for REDD +
Pembagian Manfaat REDD+ bagi Benefits for Communities in
Masyarakat Sesuai dengan UU accordance with the UU Desa in East
Desa di Kalimantan Timur Kalimantan Program Expense
Biaya Program Kelas Partisipasi - 17.297.000 Child Participation Class in
Anak dalam MUSRENBANGDES MUSRENBANGDES Program
Expense
Biaya Program Penyusunan - 39.690.000 Preparation of a Slrategic Plan
Rencana Strategis (RENSTRA) Program Expense
Biaya Program Pengembangan - 164.475.000 Activity Development of Income
Kegiatan Income Generation Generation Indonesian Gugah Nurani
Yayasan Gugah Nurani Indonesia Indonesia Foundation Program
Expense
Biaya Program Penyusunan - 112.500.000 Preparation of Standard Operational
Standard Operational Procedure Procedure (SOP) for Grant Making,
(SOP) Grant Making, Akuntansi dan Accounting and Finance Program
Keuangan Expense
Biaya Program Pengembangan Unit - 463.550.000 Developmernt of Business Unit for
Usaha Pengelolaan dan Pemasaran Pracessing and Marketing Kako
Koperasi Kako Unggul. Lhok Sukan Unggul Cooperative Lhok Sukon
' Program Expense
Biaya Program ICCO Cooperation- 76.301.975 110.873.745 Assistance for 17 Community Food
KIA: Asistensi bagi 17 Lembaga Distribution Institutions (LDPM) in
Distribusi Pangan Masyarakat Central Java in the Formulation of
(LDPM) di Jawa Tengah dalam Business Plans Program Expense
Penyusunan Rencana Bisnis
Biaya Program Kerjasama dan 13.650.000 177.777.500 Cooperation and Partnership of
Kemitraan untuk Mendukung Supporting Desa Lestari Program in
Program Desa Lestari di Provinsi the Special Province of Yogyakarta
Daerah Istimewa Yogyakarta dan and SGF Survey Program Expense
SGF Survei
Biaya Program Peningkatan 2.820.248.286 3.549.076.832 Strengthening Public Financial

Kapasitas Pengelolaan Keuangan
Publik untuk Meningkatkan
Pelayanan Publik di Layanan Garis
Depan

Management Capacity to Improve
Public Service Capacity Delivery at
Frontline Service Program Expense
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(Lanjutan)

(Continued)

2018

2017

Biaya Program Pemanfaatan Energi
Terbarukan Tenaga Air Skala Kecil
bagi Elektrifikasi Rumah Tangga
dan Bagi Peningkatan Usaha Kakao
Masyarakat di Kecamatan Long
Apari dan Long Pahangai di
Kabupaten Mahakam Ulu

Biaya Program Penguatan
Kapasitas OMS untuk Aksi
Konservasi yang Efeklif di
Indonesia.

Biaya Program Pengembangan
Master Plan Pengelolaan Lanskap
Kelola Sendang.

Biaya Program Aliansi Keterlibatan
Masyarakat Sipil dalam
Pemberdayaan Petani Kecil

Biaya Program Pemantauan dan
Advokasi untuk Penyampaian
Peningkatan Layanan Masyarakat di
Sektor Kesehatan (CEGAH #26 &
#34)

Biaya Program Membangun Usaha
Masyarakat dan Perluasan Jaringan
Pasar Berbasis Pemanfaatan Hasil
Hutan Bukan Kayu (HHBK)
Berkelanjutan di Kabupaten Berau,
Provinsi Kalimantan Timur

Biaya Program Lokakarya dan
Pelatihan Pembentukan Badan
Usaha Miilik Desa dan Koperasi
dalam Kerangka Restorasi Gambut

Biaya Program Pelatihan Mobilisasi
Sumber Daya untuk 90 OMS
(Organisasi Masyarakat Sipil) di 6
Wilayah di Indonesia

Biaya Program Penguatan Kapasitas
Korporasi dalam Penanganan
Konflik Secara Efektif pada Sektor
Berbasis Lahan di Indonesia

Biaya Program Pengembangan Unit
Usaha Pengolahan dan Pemasaran
Kaperasi Kakao Unggul Lhok Sukon
(Fase 3)

Biaya Program Organizational
Assessment YABI

Biaya Program Sosialisasi
Pentingnya Pemanfaatan Teknologi
Informasi dalam Pengembangan
Komoditas Hortikultur di Provinsi
Jawa Timur.

6.584.230.236

1.248.172.174

591.890.538

1.062.334.305

70.597.272

299.112.704

26.700.000

54.890.285

1.426.140.856

431.565.250

556.593.865

71.462.446

11.902.244.199

902.147.968

942.699.442

23.134.277

278.999.400

1.296.532.331

145.920.000

259.004.700

463.687.144

Renewable Energy Ulilization of water
energy for electrification of Household
and The Business Improvement
Society in The Disrict Cocoa Long
Apari and Long Pahangai in Mahakam
Ulu Regency Program Expense

Strengthen the Capacity of CSQ's for
Effective Conservation Action in
Indonesia Program Expense

Development of a Landscape
Management Master Plan Program
Expense

Civic Engagement Alliance for
Smallholders Empowerement
Program Expense

Monitoring and Advocacy for
Submission of Community Service
Improvement in the Health Sector
(CEGAH #26 & #34) Program
Expense

Building Communily Enterprises and
Expanding Sustainable Market
Networks Based on Non-Timber
Forest Products (NTFPs) in Berau
District, East Kalimantan Province
Program Expense

Workshop and Training on Formation
of Badan Usaha Milik Desa and
Cooperatives in the Framework of
Peat Restoration Program Expense

Training on Resource Mobilisation for
90 CSOs in 6 Regions in Indonesia
Pragram Expense

Corporate Capacity Building In
Effective Conflict Handling On
Indonesian Land-Based Sectors
Program Expense

Development of Business Unit for
Processing and Marketing Kakao
Unggul Cooperative Lhok Sukon
(Phase 3) Program Expense

Organizational Assessment YABI
Program Expense

Socialization Importance of

Information Technology Ulilization in
Horticultural Commeodity Development
in East Java Province Pragram
Expense
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(Lanjutan)

(Continued)

2018

2017

Biaya Program Desk Study
"Mendorong Pemanfaatan CSPO di
Indonesia "Mempromosikan Gaya
Hidup untuk Konsumsi dan Produksi
yang Bertanggung Jawab di
Indonesia menuju Nol Deforestasi

Biaya Program Penguatan
Kelembagaan Cakra Wikara
Indonesia

Biaya Program Penyempurnaan
Dokumen Acuan atau Standar
Operasi Prosedur

Biaya Program Voice of Change
Partnership (V4CP) - Study on The
Private Sector's Perception and
Engagement Toward WASH (Water,
Sanitation and Hygiene)

Biaya Program Pengembangan
Kemitraan Pengelolaan Lanskap
untuk Kelola Sandang

Biaya Program Sekolah Hijau Japfa -
Integrasi Solusi Pengelolaan
Sampah dan Perbaikan Lingkungan
Hidup di Sekolah

Biaya Program Penabulu-SHO
Sulawesi

Biaya Program Lokalatih
Pengembangan Badan Usaha Milik
Desa Angkatan | Desa Peduli
Gambut

Kerugian (Keuntungan) Selisih
Kurs:

Program Pengembangan Rencana
Usaha Kakao Berbasis Masyarakat
di Mahakam Hulu

Program Pengembangan Master
Plan Pengelolaan Lanskap Kelola
Sendang

Program Membangun Usaha
Masyarakat dan Perluasan Jaringan
Pasar Berbasis Pemanfaatan Hasil
Hutan Bukan Kayu (HHBK)
Berkelanjutan di Kabupaten Berau,
Provinsi Kalimantan Timur

Biaya Bank:

Program Peningkatan Kapasitas
Pengelolaan Keuangan Publik untuk
Meningkatkan Pelayanan Publik di
Layanan Garis Depan

95.642.000

36.318.453

198.715.000

118.030.479

7.000.844

125.233.000

575.869.868

189.000.000

(395.338)

(11.316.713)

1.468.795

968.500

Desk Study " Encouraging the
Utilization of CSPO in
Indonesia"Promoting Green Lifestyle
for Responsible Consumption and
Froduction in Indonesia toward Zero
Deforestation Program Expense

Institutional Strenghtening of Cakra
Wikara Indonesia Program Expense

Reference Documents or Standard
Operating Prosedur Improvement
Program Expense

Voice of Change Partnership (V4CP) -
Study on The Private Seclor's
Perception and Engagement Toward
WASH (Water, Sanitation and
Hygiene) Program Expense

Reference Landscape Management
Partnership for Kelola Sandang
Program Expense

Sekolah Hijau Japfa-Integration of
Waste Management and Evironmental
Improvement Solutions in Schools
Program Expense

Penabulu-SHO Sulawesi Program
Expense

Training and Workshop Development
and Strengthening Village-Owned
Enterprice Generation | The Peat Care
Village (DPG) Program Expense

Foreign Exchange Loss (Gain):

Development of Community-Based
Cocoa Business Plan in Mahakam
Hulu Program

Development of a Landscape
Management Master Plan Program

Program Building Community
Enterprises and Expanding
Sustainable Market Networks Based
on Non-Timber Forest Products
(NTFPs) in Berau District, East
Kalimantan Province

Bank Expenses:

Program Strengthening Public
Financial Management Capacity to
Improve Public Service Capacity
Delivery at Frontline Service
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(Lanjutan)

(Continued)

2018

2017

Program Pemanfaatan Energi
Terbarukan Tenaga Air Skala Kecil
bagi Elektrifikasi Rumah Tangga
dan Bagi Peningkatan Usaha Kakao
Masyarakat di Kecamatan Long
Apari dan Long Pahangai di
Kahupaten Mahakam Ulu

Program Aliansi Keterlibatan
Masyarakat Sipil dalam
Pemberdayaan Petani Kecil

Program Pelatihan Mobilisasi
Sumber Daya untuk 90 OMS
(Organisasi Masyarakat Sipil) di 6
Wilayah di Indonesia

Pragram Pemantauan dan Advokasi
untuk Penyampaian Peningkatan
Layanan Masyarakat di Sektor
Kesehatan (CEGAH #26 & #34)

2.077.104

233.708

102.7186

426.000

Renewable Energy Ulilization of waler
energy for electrification of Household
and The Business Improvement
Society in The Disrict Cocoa Long
Apari and Long Pahangai in Mahakam
Ulu Regency Program

Program Civic Engagement Alliance
for Smallholders Empowerament

Program Training on Resource
‘Mobilisation for 90 CSOs in 6 Regions
in Indonesia

Pregram Monitoring and Advocacy for
Submission of Community Service
Improvement in the Health Sector
(CEGAH #26 & #34)"

Total Pengeluaran Terikat

16.679.689.835

21.224.516.094

Total Restricted Expenditure
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D. Kontrak

1.

ICCO Cooperation

Yayasan Penabulu menerima dana bantuan dari
ICCO Coaoperation, yang selanjutnya disebut
ICCO untuk mendukung pengeluaran kegiatan
Yayasan Penabulu: “Asistensi Bagi 17
Lembaga Distrubusi Pangan Masyarakat
(LDPM) di Jawa Tengah dalam Penyusunan
Rencana Bisnis”, sebesar Rp 207.300.000,-
dengan perjanjian ICCO Foundation
Consultancy  Agreement  untuk  periode
November 2016 sampai dengan 31 Desember
2017.

Dana yang diterima dari ICCO berkaitan dengan
perjanjian hibah dana adalah sebesar Rp
57.963.750,- pada tahun 2018.

Pada tahun 2018, pengeluaran program ini
sebesar Rp 76.301.975,-

Yayasan Penabulu juga menerima dana
bantuan dari ICCO Cooperation, yang
selanjutnya disebut ICCO untuk mendukung
pengeluaran kegiatan Yayasan Penabulu:
“Aliansi Keterlibatan Masyarakat Sipil dalam
Pemberdayaan Petani Kecil", sebesar EUR
84,733 dengan Dokumen Kontrak No. Project
11.0007/003 untuk periode 01 November 2017
sampai dengan 31 Oktober 2018.

Dana yang diterima dari ICCO berkaitan dengan
perjanjian  hibah dana adalah sebesar
Rp 594.627.740,- pada tahun 2018.

Pada tahun 2018, pengeluaran program ini
sebesar Rp 1.062.334,305,-

Yayasan Penabulu juga menerima dana
bantuan dari ICCO Cooperation, yang
selanjutnya disebut ICCO untuk mendukung
pengeluaran kegiatan Yayasan Penabulu:
"Sosialisasi Pentingnya Pemanfaatan
Teknologi Informasi dalam Pengembangan
Komoditas Hortikultur di Provinsi Jawa
Timur”, sebesar Rp 138.270.000,- untuk
periode 17 Juli 2018 sampai dengan 16
Desember 2018.

Dana yang diterima dari ICCO berkaitan
dengan perjanjian hibah dana adalah sebesar
Rp 69.135.000,- pada tahun 2018,

Pada tahun 2018, pengeluaran program ini
sebesar Rp 71.462.446 -

Yayasan Penabulu juga menerima dana
bantuan dari ICCO Cooperation dan Kerk in
Actie , yang selanjutnya disebut ICCO-KIA
untuk mendukung pengeluaran kegiatan
Yayasan Penabulu: “Program Penabulu-SHO
Sulawesi”, sebesar Rp 1.748.100.000,-
dengan Dokumen Kontrak No. Project 11.
0323/009 untuk periode 01 Oktober 2018
sampai dengan 30 Oktober 2019.

B. Agreement

1. ICCO Cooperation

Penabulu Foundation received a grant from [CCO
Cooperation, hereinafter called ICCO to support
the activities of the following expenses Penabulu
Foundation: “Assistance for 17 Community Food
Distribution Institutions (LDPM) in Central Java in
the Formulation of Business Plans®, amount of
IDR 207,300,000 with agreement ICCO
Foundation Consultancy Agreement  for the
period of November 2016 to December 31, 2017

Fund received from |CCO pertaining to its grant
of agreement armount of IDR 57,963,750 on 2018

In year 2018, expenditure for this program amount
of IDR 76,301,975

Penabulu Foundation also received a grant from
[CCO Cooperation, hereinafter called [CCO to
support the activities of the following expenses
Penabuit Foundation: “Alliance for
Smallholders Empowerement”, amount of EUR
84,733 with agreement 11.0007/003 for the period
of November 01, 2017 to Octaber 31, 2018.

Fund received from ICCQO pertaining to its grant of
agreement amount of IDR 594,627,740 on 2018 .

In year 2018, expenditure for this program amount
of IDR 1,062,334,305

Penabulu Foundation also received a grant from
ICCO Cooperation, hereinafter called ICCO to
support the activities of the following expenses
Penabulu Foundation: “Socialization Importance
of Information Technology Utilization in
Horticultural Commodity Development in East
Java Province”, amount of IDR 138,270,000 for
the period of July 17, 2017 to December 16, 2018.

Fund received from ICCO pertaining to its grant of
agreement amount of IDR 69,135,000 on 2018 In
year 2018,

expenditure for this program amount of IDR
71,462,446

Penabulu Foundation also received a grant from
ICCO Cooperation and Kerk in Actie, hereinafter
called ICCO-KIA to support the activities of the
following expenses Penabulu Foundatio
“Penabulu-SHO Sulawesi Program”, amount of
IDR 1,748,100.000 with agreement 11.0323/009 for
the period of October 01, 201 to October 30,2019.
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Dana yang diterima dar ICCO-KIA berkaitan
dengan perjanjian hibah dana adalah sebesar Rp
1.636.100.000,- pada tahun 2018.

Fund received from ICCO pertaining to its grant of
agreement amount of IDR 1,636, 100,000 on 2018

In year 2018, expenditure for this program
Pada tahun 2018, pengeluaran program ini amount of IDR 1,060,230,132

sebesar Rp 1,060,230,132, -

2, KOMPAK-Abt JTA
2. KOMPAK-Abt JTA

Yayasan Penabulu menerima dana bantuan dari
KOMPAK-Abt JTA untuk mehdukung
pengeluaran kegiatan Yayasan Penabulu:
"Peningkatan Kapasitas Pengelolaan
Keuangan Publik untuk Meningkatkan
Pelayanan Publik di Layanan Garis Depan”,
sebesar Rp 3.386.255.000,- untuk periode 4
Juni 2016 sampai dengan 20 Juni 2017, dan Rp
4.286.965.625,- untuk periode 2 Oktober 2017
sampai dengan 30 April 2018.

Dana yang diterima dari KOMPAK-Abt JTA
berkaitan dengan perjanjian hibah dana pada
tahun 2018 adalah sebesar Rp 1.923.152.719,-

Pada tahun 2018, pengeluaran program ini
sebesar Rp 2.820.248.286, -

Millennium Challange Account - Indonesia
(MCA-Indonesia)

Yayasan Penabulu menerima dana bantuan dari
Millenium Challange Account-Indonesia (MCA-
Indonesia) untuk mendukung pengeluaran
kegiatan Yayasan Penabulu; “Penggunaan
Energi Air untuk Rumah Tangga dan Usaha
Kakao di Kabupaten Mahakam Ulu”, sebesar
Rp 19.634.311.497 - dengan perjanjian Nomar
2016/Grant/048 untuk periode Juli 2016 sampai
dengan Desember 2017.

Dana vyang diterima dari MCA-Indonesia
berkaitan dengan perjanjian hibah dana pada
tahun 2018 adalah sehesar Rp 3.667.548.741, -

Pada tahun 2018, pengeluaran program ini
sebesar Rp 6.584.230.236,-

. Critical Ecosystem Partnership Fund (CEPF)

Yayasan Penabulu menerima dana bantuan dari
Critical Ecosystem Partnership Fund, yang
selanjutnya disebut CEPF untuk mendukung
pengeluaran kegiatan Yayasan Penabulu:
“Penguatan Kapasitas OMS untuk Aksi
Konservasi yang Efektif di Indonesia”,
sebesar USD 320,000 untuk periode 16 Agustus
2016 sampai dengan 31 Juli 2019

Dana yang diterima dari CEPF berkaitan dengan
perjanjian hibah dana pada tahun 2018 adalah

Penabulu Foundation received a granl from
KOMPAK-Abl JTA to support the activities of the
following  expenses  Penabulu  Foundation:
“Strengthening Public Financial Management
Capacity to Improve Public Service Delivery at
Frontline Service”

amount of IDR 3,386,255 for the period of June 4,
2016 to June 20, and IDR 4,286,965,625 for the
period October 2, 2017 to April, 30 2018.

Fund received from KOMPAK-Abt JTA pertaining
to'its grant of agreement in year 2018 amount of
IDR 1,923,152,719

In year 2018, expenditure for this program amount
of IDR 2,820,248,286

. Millennium Challange Account Indonesia

(MCA-Indonesia)

Penabulu Foundation received a grant from
MMlenium Challenge Account-Indonesia (MCA-
Indonesia) to support the activities of the following
expenses Penabulu Foundation: “Renewable
Energy Utilization of water energy for
electrification of Household and The Business
Improvement Society in The Disrict Cocoa
Long Apari and Long Pahangai in Mahakam
Ulu Regency”, amount of IDR 19,634 311,497
with agreement Number 2016/Grant/048 for the
period of July, 2016 to December 31, 2017

Fund received from MCA-Indonesia pertaining to
its grant of agreement in year 2018 amount of IDR
3,667,548,741

In year 2017, expenditure for this program amount
of IDR 6,564,230,236

. Critical Ecosystem Partnership Fund (CEPF)

Penabulu Foundation received a grant from
Critical Ecosystem Partnership Fund, hereinafter
called CEPF to support the activities of the
following expenses Penabulu  Foundation:
“Strengthen the Capacity of CSO’s for
Effective Conservation Action in Indonesia”,
amount of USD 320,000 for the period of August,
16 2016 to Juli 31, 2019

Fund received from CEPF pertaining to its grant of
agreement in year 2018 amoaount of IDR
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sebesar Rp 1.758.977.175,-

Pada tahun 2018, pengeluaran program ini
sebesar Rp 1.248.172.174,-

. Zoological Society of London (ZSL)

Yayasan Penabulu menerima dana bantuan dari
Zoological Society of London , yang selanjutnya
disebut ZSL wuntuk mendukung pengeluaran
kegiatan Yayasan Penabulu: "Pengembangan
Master Plan Pengelolaan Lanskap Kelola
Sendang', sebesar Rp 1.534.590.000,- dengan
perjanjian hibah dana QRAES UKC 5105 untuk
periode 4 April 2017 sampai dengan 31 Mei
2018

Dana yang diterima dari ZSL berkaitan dengan
perjanjian hibah dana pada tahun 2018 adalah
sebesar Rp 487.907.017,-

Pada tahun 2018, pengeluaran program ini
sebesar Rp 591.890.538 .-

Yayasan Penabulu juga menerima dana bantuan
dari Zoological Society of London, yang
selanjutnya disebut ZSL untuk mendukung
pengeluaran kegiatan Yayasan Penabulu:
“Pengembangan Kemitraan Pengelolaan
Lanskap untuk Kelola Sandang”, sebesar GBP
42 880.14 dengan no kontrak
117ICSAIZSLIIX/2018  untuk  periode 17
September 2018 — 30 September 2019

Dana yang diterima dari ZSL berkaitan dengan
perjanjian hibah dana pada tahun 2018 adalah
sebesar Rp 235.053.000,-

Pada tahun 2018, pengeluaran program ini
sebesar Rp 7.000.844 -

. USAID CEGAH-Management System

International (MSI)

Yayasan Penabulu menerima dana bantuan dari
USAID CEGAH-Management System
International, yang selanjutnya disebut MSI
untuk  mendukung pengeluaran  kegiatan
Yayasan Penabulu; "Pemantauan dan Advokasi
untuk Penyampaian Peningkatan Layanan
Masyarakat di Sektor Kesehatan (CEGAH #26 &
#34)" sebesar Rp 350.000.000- dengan
perjanjian hibah dana No. 610700.01.16.905.9
untuk periode 23 Februari 2017 — 31 Desember
2017.

Dana yang diterima dari MSI berkaitan dengan
perjanjian hibah dana pada tahun 2018 adalah
sebesar Rp 113.054.584 -

1,758,877,175

In year 2018, expenditure for this program amount
of IDR 1,248,172.174

. Zoolagical Society of London (ZSL)

Penabulu Foundation received a grant from
Zovlogical Society of London, hereinafter called
ZSL to support the activities of the following
expenses Penabulu Foundation: "Development of
a Landscape Management Master Plan”, amount
of IDR 1,534,590,000 with agreement no QRAES
UKC 5105 for the period of April, 4 2017 to May
31, 2018

Fund received from ZSL pertaining to its grant of
agreement in year 2018 amount of IDR
487,907,017

In year 2018, expenditure for this program
amount of IDR 591,890,538

Penabulu Foundation also received a grant from
Zoological Society of London, hereinafter called
ZSL to support the activities of the following
expenses Penabulu Foundation: ‘Reference
Landscape Management Parinership for Kelola
Sandang Program”, amount of GBP 42,880.14
with agreement no 117/CSA/ZSL/IX/2018 for the
period of September 17, 2018 to September 30,
2019

Fund received from ZSL pertaining to its grant of
agreement in year 2018 amount of IDR
235,053,000

In year 2018, expenditure for this program
amount of IDR 7,000,844

6. USAID CEGAH-Management System

International (MSI)

Penabulu Foundation received a grant from
USAID CEGAH-Management System
International, hereinafter called MS! to support the
activities of the following expenses Penabulu
Foundation: “Monitoring and Advocacy for
Submission of Community Service Improvement
in the Health Sector (CEGAH #26 & #34)"
amount of IDR 350,000,000 with agreement No.
610700.01.16.905.9 for the period of February,
23 2016 to December 31, 2017.

Fund received from MSI pertaining fo its grant of
agreement in year 2018 amount of IDR
113.054.584
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Pada tahun 2018, pengeluaran program ini
sebesar Rp 70.597.272, -

. Yayasan Kehati-Tropical Forest
Conservation Act Kalimantan (TFCA
Kalimantan)

Yayasan Penabulu menerima dana bantuan dari
Yayasan Kehati-Tropical Forest Conservation
Act Kalimantan, yang selanjutnya disebut Kehati
-TFCA Kalimatan untuk mendukung
pengeluaran kegiatan Yayasan Penabulu:
“Membangun Usaha Masyarakat dan Perluasan
Jaringan Pasar Berbasis Pemanfaatan Hasil
Hutan Bukan Kayu (HHBK) Berkelanjutan di
Kabupaten Berau, Provinsi Kalimantan Timur®,
sebesar Rp 11.081.174.000,- untuk periode 1
Maret 2017 — 29 April 2020.

Dana yang diterima dari Kehati-TFCA Kalimantan
berkaitan dengan perjanjian hibah dana pada
tahun 2018 adalah sebesar Rp 188.703.855, -

Pada tahun 2018, pengeluaran program ini
sebesar Rp 299.112.704,-

. Robert Bosch Stiftung (RBS)

Yayasan Penabulu menerima dana bantuan dari
Robert Bosch Stiftung, yang selanjutnya disebut
RBS untuk mendukung pengeluaran kegiatan
Yayasan Penpabulu: "Pelatihan  Mobilisasi
Sumber Daya untuk 80 OMS (Organisasi
Masyarakat Sipil) di 6 Wilayah di Indonesia”,
sebesar Euro 20.000 dengan surat hibah untuk
periode 31 Agustus 2017 -28 Februari 2018

Pada tahun 2018, pengeluaran program ini
sebesar Rp 54.890.285.-

Indonesia Business Council For Sustainable
Development (IBCSD)

Yayasan Penabulu menerima dana bantuan dari
Indonesia Business Council For Sustainable
Development, yang selanjutnya disebut IBCSD
untuk  mendukung pengeluaran  kegiatan
Yayasan Penabulu: “Penguatan Kapasitas
Korporasi dalam Penanganan Konflik Secara
Efektif pada Sektor Berbasis Lahan di
Indonesia”, sebesar Rp 1.928.400.000.- dengan
perjanjian  hibah dana kontrak No.
K31/KONTRAK-CRUMIN/2017 untuk periode 21
Agustus 2017 — 20 Juni 2018

Dana yang diterima dari IBCSD berkaitan
dengan perjanjian hibah dana pada tahun 2018
adalah sebesar Rp 933,341,600 -

Pada tahun 2018, pengeluaran program ini
sebesar Rp 1.426.140.856 -

Yayasan Penabulu juga menerima dana bantuan
dari Indonesia Business Council For

In year 2018, expenditure for this program amount
of IDR 70.597.272

. Yayasan Kehati-Tropical Forest

Conservation Act Kalimantan (TFCA
Kalimantan)

Penabulu Foundation received a grant from
Yayasan Kehati- Tropical Forest Conservation Act
Kalimantan, hereinafter called Kehati-TFCA
Kalimantan to support the aclivities of the
following expenses Penabulu  Foundation:
“Building Community Enterprises and Expanding
Sustainable Market Networks Based on Noh-
Timber Forest Products (NTFPs) in Berau District,
East Kalimantan Provinee”, amount of [DR
11,061,174,000 for the period of March, 1 2017 to
April 29, 2020

Fund received from Kehali-TFCA Kalimantan
pertaining to its grant of agreement in year 2018
amount of IDR 188,703,855

In year 2018, expenditure for this program amount
of IDR 299,112,704

. Robert Bosch Stiftung (RBS)

Penabulu Foundation received & grant from
Robert Bosch Stiftung, hereinafter called BRG to
support the activities of the following expenses
Penabulu Foundation: “Training on Resource
Mobilisation for 90 CSOs in 6 Regions in
Indonesia", amount of Euro 20,000 with grant
letter for the period of August 31, 2017 to
February 28, 2018

In year 2018, expenditure for this program amount
of IDR 54.890.285

Indonesia Business Council For Sustainable

" Development (IBCSD)

Penabulu Foundation received a grant from
Indonesia Business Council For Sustainable
Development, hereinafter called IBCSD to support
the activities of the following expenses Penabulu
Foundation: “Corporate Capacity Building In
Effective Conflict Handling On Indonesian Land-
Based Sectors”, amount of IDR 1,928,400,000
with  agreement No. K31/KONTRAK-
CRUVIN201T for the period of August 21, 2017 to
Juni 20, 2018

Fund received from IBCSD pertaining to its grant
of agreement in year 2018 amount of IDR
933,341,600

In year 2018, expenditure for this program amount
of IDR 1,426, 140,856

Penabulu Foundation also received a grant from
Indonesia Business Council For Sustainable
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10.

11

12

Sustainable Development, yang selanjutnya
disebut IBCSD untuk mendukung pengeluaran
kegiatan Yayasan Penabulu: "Desk Study"
Mendorong Pemanfaatan CSPO di Indonesia”
Mempromosikan Gaya Hidup untuk Konsumsi
dan Produksi yang Bertanggung Jawab di
Indonesia menuju Nol Deforestasi”, sebesar Rp
117.000.000,- dengan perjanjian hibah dana
kontrak No. 002/IBCSD-Konsultan/VIII/2018
untuk periode 16 April 2018 - 31 Desember
2018

Dana yang diterima dari IBCSD berkaitan
dengan perjanjian hibah dana pada tahun 2018
adalah sebesar Rp 76.630.000,-

Pada tahun 2018, pengeluaran program ini
sebesar Rp 95.642.000,-

PT. Pertamina Hulu Energi (PHE)

Yayasan Penabulu menerima dana bantuan dari
PT Pertamina Hulu Energi, yang selanjutnya
disebut PHE untuk mendukung pengeluaran
kegiatan Yayasan Penabulu: “Pengembangan
Unit Usaha Pengolahan dan Pemasaran
Koperasi Kakao Unggul Lhok Suken (Fase 3)',
sebesar Rp 440.362.500,- dengan perjanjian
hibah dana Dokumen PO No. 3900002501 untuk
periode 27 Desember 2017 — 26 Maret 2018

Dana yang diterima dari PHE berkaitan dengan
perjanjian hibah dana pada tahun 2018 adalah
sehesar Rp 431.555.250,-

Pada tahun 2018, pengeluaran pragram ini
sebesar Rp 431.555.250,-

. Cakra Wikara Indonesia

Yayasan Penabulu menerima dana bantuan dari
Cakra Wikara Indonesia, yang selanjutnya
disebut CWI untuk mendukung pengeluaran
kegiatan Yayasan Penabulu: “Penguatan
Kelembagaan Cakra Wikara Indonesia (CWI)",
sebesar Rp 150.000,000,- dengan perjanjian
hibah  dana Dokumen Kontrak No
037/ext/CWIVIN/2018 untuk periode 27 Agustus
2018 — 31 Januari 2019

Dana yang diterima dari CW| berkaitan dengan
perjanjian hibah dana pada tahun 2018 adalah
sehesar Rp 45.000.000,-

Pada tahun 2018, pengeluaran program ini
sebesar Rp 36.318.453,-

. SNV Netherlands Development Organisation

Yayasan Penabulu menerima dana bantuan dari
SNV Netherlands Development Organisation,
yang selanjutnya disebut SNV untuk mendukung
pengeluaran kegiatan Yayasan Penabulu:

Development, hereinafter called IBCSD to support
the activities of the following expenses Penabulu
Foundation: "Desk Study " Encouraging the
Utilization of CSPO in Indonesia"Promoting Green
Lifestyle for Responsible Consumption and
Production in Indonesia toward Zero Deforestation
" ameunt of IDR 117.000.000 with agreement No.
002/IBCSD-Konsultan/VIIl/2018 for the period of
April 16, 2018 to December 31, 2018

Fund received from IBCSD pertaining o its grant
of agreement in year 2018 amount of IDR
76,630,000

In year 2018, expenditure for this program armount
of IDR 95,642,000

10. PT. Pertamina Hulu Energi (PHE)

Penabulu Foundation received a grant from PT
Pertamina Hulu Energi, hereinafter called PHE to
suppert the activities of the following expenses
Penabult Foundation: “Development of Business
Unit for Processing and Marketing Kakao Unggul
Cooperative Lhok Sukon (Phase 3)", amount of
IDR 440,362 500 with agreement PO Document
No. 3900002501 for the period of December 27,
2018 to March 26, 2018

Fund received from PHE pertaining to its grant of
agreement in year 2018 amount of [DR
431,555,250

In year 2018, expenditure for this program amount
of IDR 431,555,250

11. Cakra Wikara Indonesia

Penabulu Foundation received a grant from Cakra
Wikara Indonesia, hereinafter called CWI to
support the activities of the following expenses
Penabulu Foundation: “Institutional Strenghtening
of Cakra Wikara Indonesia”, amount of IDR
150,000,000 with agreement Contract No.
037/ext/CWIVII2018 for the period of August 27,
2018 to December 31, 2019

Fund received from CWI pertaining fo its grant of
agreement in year 2018 amount of IDR
45,000,000

In year 2018, expenditure for this program amount
of IDR 36,318,453

12. SNV Netherlands Development Organisation

Penabulu Foundation received a grant from SNV
Netherlands Development Organisation,
hereinafter called SNV to support the activities of
the following expenses Penabulu Foundation:
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13.

“Suara Perubahan Kemitraan (V4CP) Studi
tentang Persepsi Sektor Swasta dan
Keterlibatan menuju WASH (Air, Sanitasi dan
Kehersihan)”, sebesar Rp 300.000.000,- dengan
perjanjian hibah dana Dokumen Kontrak No
SC181/SNV/092018  untuk  periode 17
September 2018 — 29 Maret 2019

Dana yang diterima dari SNV berkaitan dengan
perjanjian hibah dana pada tahun 2018 adalah
sebesar Rp 176.400.000,-

Pada tahun 2018, pengeluaran program ini
sebesar Rp 118.030.479, -

PT JAPFA Comfeed

Yayasan Penabulu menerima dana bantuan dari
PT JAPFA Comfeed, yang selanjutnya disebut
JAPFA untuk mendukung pengeluaran kegiatan
Yayasan Penabulu: “Sekolah Hijau Japfa-
Integrasi Solusi Pengelolaan Sampah dan
Perbaikan Lingkungan Hidup di Sekolah”,
sebesar Rp 200.000.000,- dengan perjanjian
hibah dana Dokumen Kontrak No
040/PKSIJAPFA-PNBL/LD-SI/IX/2018 untuk
pericde 30 Agustus 2018 — 04 Januari 2019.

Dana yang diterima dari JAPFA berkaitan
dengan perjanjian hibah dana pada tahun 2018
adalah sebesar Rp 159.936.000,-

Pada tahun 2018, pengeluaran program ini
sebesar Rp 125.233.000,-

14. International Rhino Foundation (IRF)

15.

Yayasan Penabulu menerima dana bantuan dari
International Rhino Foundation (IRF), yang
selanjutnya disebut IRF wuntuk mendukung
pengeluaran kegiatan Yayasan Penabulu:
“Organizational Assessment YABI", sebesar
USD 38,174 untuk periode 8 Juni 2018 — 15
November 2018.

Dana yang diterima dari [RF berkaitan dengan
perjanjian hibah dana pada tahun 2018 adalah
sebesar Rp 556.593.865,-

Pada tahun 2018, pengeluaran program ini
sebesar Rp 556.593.865,-

The SMERU Research Institute (SMERU)

Yayasan Penabulu menerima dana bantuan dari
The SMERU Research Institute (SMERU), yang
selanjutnya disebut SMERU untuk mendukung
pengeluaran kegiatan Yayasan Penabulu:
“Program Penyempurnaan Dokumen Acuan atau
Standar Operasi Prosedur”, sebesar Rp
201.750.000,- dengan perjanjian hibah dana
Dokumen Kontrak Jasa Konsultasi antara THE
SMERU RESEARCH dengan Yayasan

13.

14.

“Voice of Change Partnership (V4CP) Study on
The Private Sector's Perceplion and Engagement
Toward WASH (Water, Sanitation and Hygiene)",
amount of IDR 300,000,000 with agreement
Contract No. SC181/SNV/092018 for the period of
September 17, 2018 to December 29, 20189.

Fund received from SNV pertaining to its grant of
agreement in year 2018 amount of I[DR
176,400,000

In year 2018, expenditure for this program amount
of IDR 118,030,479

PT JAPFA Comfeed

Penabulu Foundation received a grant from PT
JAPFA Comfeed, hereinafter called JAPFA to
support the acfivities of the following expenses
Penabulu Foundation: “Sekolah Hijau Japfa-
Integration of Waste Management and
Evironmental in  Schools”, amount of IDR
200,000,000 with agreement Contract No.
040/PKS/JAPFA-PNBL/ALD-SI/IX/2018  for  the
period of August 30, 2018 to January 04, 2019.

Fund raceived from JAPFA pertaining to its grant
of agreement in year 2018 amount of IDR
159,936,000

In year 2018, expenditure for this program amaunt
of IDR 125,233,000

International Rhino Foundation (IRF)

Penabulu Foundation received a grant from
International Rhino Foundation (IRF), hereinafter
called IRF to support the activities of the following
expenses Penabulu Foundation: “Organizational
Assessment YABI", amount of USD 38,174 for the
period of June 08, 2018 to November 15, 2018.

Fund received from IRF pertaining to its grant of
agreement in year 2018 amount of IDR
556,593 865

In year 2018, expenditure for this program amount
of IDR 556,593,865

15. The SMERU Research Institute (SMERU)

Penabulu Foundation received a grant from The
SMERU Research Institute (SMERU), hereinafter
called SMERU lo support the activities of the

following  expenses Penabulu  Foundation:
‘Reference Documents or Standard Operaling
Prosedur Improvement’, amount of [DR

201,750,000 with agreement Consuilting Services
between The Smeru Research for the period of
March, 2018 to October, 2018.
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16.

Penabulu untuk periode Maret 2018 — Oktober
2018.

Dana yang diteima dari SMERU berkaitan
dengan perjanjian hibah dana pada tahun 2018
adalah sebesar Rp 198.715.000,-

Pada tahun 2018, pengeluaran program ini
sebesar Rp 198.715.000,-

Kemitraan Partnership & Badan Restorasi
Gambut (BRG)

Yayasan Penabulu menerima dana bantuan dari
Kemitraan Parinership & Badan Restorasi
Gambut (BRG), yang selanjutnya disebut
Kemitraan dan BRG untuk mendukung
pengeluaran kegiatan Yayasan Penabulu;
“Lokalatih Pengembangan Badan Usaha Milik
Desa Angkatan | Desa Peduli Gambut (DPG)’,
sebesar Rp 189.000.000,- dengan perjanjian
hibah dana Dokumen PSC-021/2018 untuk
periode 21 November 2018 — 14 Desember
2018.

Dana yang diterima dari Kemitraan dan BRG
berkaitan dengan perjanjian hibah dana pada
tahun 2018 adalah sebesar Rp 189.000.000, -

Pada tahun 2018, pengeluaran program ini
sebesar Rp 188.000.000,-

Fund received from SMERU pertaining to its grant
of agreement in year 2018 amount of IDR
198,725,000

In year 2018, expenditure for this program amount
of IDR 198,725,000

16. Kemitraan Partnership & Badan Restorasi

Gambut (BRG)

Penabulu Foundation received a grant from PT
Kemitraan Partnership & Badan Reslorasi
Gambut (BRG), hereinafter called Kemitraan dan
BRG to support the activities of the following
expenses Penabulu Foundation: “Training and
Workshop  Development and  Strengthening
Village-Owned Enterprice Generation | The Peat
Care Village (DPG)", amount of IDR 189,000,000
with agreement Contract No. PSC-021/2018 for
the period of November 21, 2018 to December 14,
2018.

Fund received from Kemitraan dan BRG
pertaining to its grant of agreement in year 2018
amount of IDR 189,000,000

In year 2018, expenditure for this program amount
of IDR 189,000,000
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INFORMASI TAMBAHAN

1. Yayasan Penabulu
Laporan Pertanggu
Program Peningkat

Keuangan Publik untuk Meningkatkan Pelayanan

ngjawaban Dana
an Kapasitas Pengelolaan

Publik di Layanan Garis Depan
Per 31 Desember 2018, dan 2017
(Dinyatakan dalam Satuan Rupiah)

SUPPLEMENTARY INFORMATION

1. Penabulu Foundation

Fund Accountability Statement
Strengthening Public Financial Management
Capacity to Improve Public Service Capacity
Delivery at Frontline Service Program

As of December 31, 2018 and 2017
(Expressed In Indonesian Rupiah)

Penerimaan: _
Hibah KOMPAK-Abt JTA
Penerimaan Bunga Bank

2018
Rp

2017
Rp

1.923.152.719

4,252.386.182
2.122.881

Receipts:
KOMPAK-Abt JTA Grant
Interest Income

Total Penerimaan

1.923.152.719

4.254.509.063

Total Receipts

Pengeluaran:

Program Peningkatan
Kapasitas Pengelolaan
Keuangan Publik untuk
Meningkatkan Pelayanan
Publik di Layanan Garis
Depan

Beban Administrasi Bank
dan Beban Pajak

2.820.248.286

3.549.076.832

968.500

Expenditure:
Strengthening Public
Financial Management
Capacity to Improve Public

Service CapacityDelivery at

Erontline Service Program

Bank Service Charges and
Tax Expenses

2.820.248.286

3.550.045.332

Total Expenditure

Total Pengeluaran
Perubahan Aset Bersih

(897.095.567)

704.463.731

Change in Net Assets

Saldo Awal Aset Bersih

897.095.567

192.631.836

Beginning Balance of Net
Assels

Saldo Akhir Aset Bersih

897.095.567

Ending Balance of Net
Assels

PN L T T
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2. Yayasan Penabulu

Laporan Pertanggungjawaban Dana

Program Pemanfaatan Energi Terbarukan Tenaga
Air Skala Kecil bagi Elektrifikasi Rumah Tangga
dan Bagi Peningkatan Usaha Kakao Masyarakat
di Kecamatan Long Apari dan Long Pahangai di

Kabupaten Mahakam Ulu
Per 31 Desember 2018, dan 2017
(Dinyatakan dalam Satuan Rupiah)

2. Penabulu Foundation

. Fund Accountability Statement

Renewable Energy Utilization of water energy
for electrification of Household and The
Business Improvement Society in The Disrict
Cocoa Long Apari and Long Pahangai in
Mahakam Ulu Regency Program

As of December 31, 2018 and 2017

{Expressed In Indonesian Rupiah)

2018 2017
Rp Rp

Penerimaan: Receipts:

Hibah Millennium 3.667.548.741 14.518.564.990 Milleninium Challenge
Challenge Account (MCA- Account (MCA-
Indonesia) Indonesia)Grant
Penerimaan Bunga Bank - 7.625.523 Interest Income
Total Penerimaan 3.667.548.741 14.526.190.513 Total Receipts
Pengeluaran: Expenditure:
Program Pemanfaatan 6.584.230.236 11.902,244.199 Renewable Energy

Energi Terbarukan
Tenaga Air Skala Kecil
bagi Elektrifikasi Rumah
Tangga dan Bagi
Peningkatan Usaha Kakao

Utilization of water energy
for electrification of
Household and The
Business Improvement
Society in The Disrict Cocoa

Masyarakat di Kecamatan Long Apari and Long
Long Apari dan Pahangai Panghai in Mahakam Ulu
di Kabupaten Mahakam Regency Frogram
Uld
Beban Administrasi Bank - 2.077.104 Bank service Charges and
dan Beban Pajak Tax Expenses
Total Pengeluaran 6.584.230.236 11.904.321.303 Total Expenditure
Perubahan Aset Bersih (2.916.681.495) 2.621.869.210 Change in Net Assets
Saldo Awal Aset Bersih 2.916.681.495 294,812.285 Beginning Balance of Net
Assels
Saldo Akhir Aset Bersih - 2.916.681.495 Ending Balance of Net
Assets

37



Yayasan Penabulu
Informasi Tambahan

Penabulu Foundation
Supplementary Information

3. Yayasan Penabulu
Laporan Pertanggungjawaban Dana
Program Pengembangan Rencana Kerja
Perusahaan di Indonesia tahun 2020 yang

turunan Visi Perusahaan Indonesia tahun 2050

tentang Pembangunan Berkelanjutan
Per 31 Desember 2018, dan 2017
(Dinyatakan dalam Satuan Rupiah)

3. Penabulu Foundation

Fund Accountability Statement
Development of Indonesia Corporate Action
Plan 2020 as a Derivatif of Indonesia
Corporate Vision Pathways 2050 on
Sustainable Development Program

As of December 31, 2018 and 2017
(Expressed In Indonesian Rupiah)

2018 2017
Rp Rp

Penerimaan: Receipts:
Hibah Asean CSR 14.937.012 - Asean CSR Network
Network (ACN) (ACN)Grant
Aset Neto yang Berakhir Grant from Donors Net
Pembatasannya Assets Ended of
Restrictions
Pemenuhan program - Fullfilment of Program
pembatasan dari ACN Restrictions from ACN
Total Penerimaan 15.192.400 - Total Receipts
Pengeluaran: Expenditure:
Program Pengembangan 66.119.300 Development of Indonesia
Rencana KerjPerusahaan Corporate Action
di Indonesia tahun 2020 Plan 2020 as a Derivatif of
yang turunan Visi Indonesia
Perusahaan Indonesia Corporate Vision
tahun 2050 tentang Pathways 2050 on
Pembangunan Sustainable
Berkelanjutan Development Program
Total Pengeluaran - 66.119.300 Total Expenditure
Perubahan Aset Bersih (15.192.400) (66,119,300) Change in Net Assets
Saldo Awal Aset Bersih 15.182.400 50.926.900 Beginning Balance of Net
Assels
Saldo Akhir Aset Bersih (15.192.400) Ending Balance of Net
Assets
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